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Létszámapasztás ÄÄ»
De másodszor még sokkal inkább 
megróható az a tény, hogy a most 
elbocsátott tisztviselőket rövidesen 
újakkal pótolják, akik majdnem 
ugyanannyi fizetést igényelnek, mint 
elődeik. Itt azután már csakugyan 
megáll a józan ész munkája és nem 
is törekszik arra, hogy megkeresse 
az elfogadható magyarázatot, mivel 
ilyen nem is lehet. Egy kiadás he­
lyett kettőt csinálni: ez bizonyára 
nem lehet takarékosság.

Tehát van egy törvényünk, amely 
hasznos és üdvös elgondolásból 
eredt, de mire valóság lett belőle, 
a maga céljának épenséggel nem 
felel meg. Igen is, kellett volna 
apasztani a létszámot, de csak azok­
nál a hivataloknál és intézmények­
nél, ahol az integritás elvesztése 
folytán természetszerűleg csökkent a 
munkaalkalom is. Igen is, ki kell
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Kétségtelen, hogy égető szükség 
volt és van a felette nagy számú 
tisztviselők csökkentésére. A belügy­
minisztérium például, amely a régi 
időkben 63 vármegye és egész se­
reg város közigazgatásának vezeté­
sé? látta el legfelső fokon, ma el- 
jenben csupán 14 vármegye és csak 
nehány megmaradt város életének a 
egföbb őre, nyilvánvalóan sokkal 
kevesebb alkalmazottal képes betöl­
teni a maga hivatását ma, mint ré­
gen. Tehát az egyharmadrészére 
zsugorodott ügykör elintézésére ele­
gendő lévén az eddigi tisztviselők- 
nek szintén az egyharmada, szüksé­
ges, hogy a felesleges erőket min­
denütt kikapcsolják az államháztar­
tás gépezetéből.

Ez a megtakarítás nemcsak anyagi 
szempontból mellőzhetetlen a mai 
irtózatosan nehéz közgazdasági hely­
zetünkben, hanem talán még fonto­
sabb a munka értékének erkölcsi 
megbecsülésíreljáhól. drivel a mun­
kaerők tultengése tétlenséget, 
rali muiasztásökaí eredményezne es 
ez különben is lehanyatlott erkölcsi 
színvonalunkat még jobban süllyesz­
tené. Szóval súlyos matériáiig és 
morális okok javasolták a létszáni- 
apasztást.

De az idevonatkozó törvény pa­
ragrafusai és a valóságban eszkö­
zölt végrehajtások messze eltérnek 
ezektől az alapeivektől. Mikor ille­
tékes helyen önérzetesen hirdetik, 
hogy „reálpolitikát“ kell csinálni, 
ugyanakkor azt tapasztaljuk, hogy 
még az ilyen ügyekből is, melyek­
nek semmi közük a napi politika 
tarkabarka, összevissza kavargó fo­
lyásához, a gyakorlati alkalmazás­
ban akárhányszor ilyen elsekélye- 
sedö posványok létesülnek, amik 
többet ártanak a köznek, mint hasz­
nálnak. Mert ugyan mit nyer azzal egy 
ország, és épen egy tönkretett, ha- 
lálraszánt nemzet, ha munkaerőit 
nem a rátermettség, a kifogástalan 
jelleni és másmilyen szempontok 
szerint válogatják ki, hanem párt- 
.rdek, főnöki protekció, rokoni kö­
telékek, vagy más egyéb titkos ér­
dek alapján. A továbbra is állásá­
ban maradó tisztviselő 'szemében 
mekkorát fog zuhanni a becsületes 
munkálkodás értéke, ha látja, hogy 
brsai elbocsátásánál nem ezen zsi­
nórmérték után indult az ítélkező­
bizottság.

Nem kisebb azonban a baj az 
anyagi megtakarítás terén sem. Elő­
ször is bizonyos, hogy azok a ma­
gas végkielégítési összegek, melye- 

az elbocsátott tisztviselőknek 
teli fizetni^ szinte elviselhetetlen ter­
het fognak jelenteni úgy az állam­
pénztárra, mint a községekre, vagy 
más intézményekre nézve. Sok-sok 
millióidról ván szó, ha összeadjuk 
az előre csjrk félig-meddig is kiszá­
mítható mohókat. Hol van és hol

válogatni a felesleges erőket, de 
ezeknél az eibetegesedett állapot, a 
magánvagyonnal biztosítható meg­
élhetés, s mindenekfelett az eddig 
tanúsított kifogástalan munkaképes­
ség és jellem lehetett volna egyedül 
és kizárólag az uralkodó szempont. 
Igen is, súlyos milliókat, esetleg 
milliárdokat kell megtakarítani az 
apasztás által,, de ez eljárás ne le­
gyen sehol szemfényvesztés, porhin­
tés, hanem tényleges és feltétlen 
pénzmentés.

Mai formájában és végrehajtásá­
ban nem várhatunk ettől a törvény­
től semmi lényeges javulást. Ellen­
ben temérdek kisebb és nagyobb 
keserűség, békételenkedés, elégület- 
lenség fog támadni a nyomában, 
amely egyébként is nehézbeteg tár­
sadalmunkat tovább izgatja, zavarja, 
forralja. Úgy látszik, ez is hozzá­
tartozik a konszolidáló munkához.

Dr. Bessenyei Lajos.

goztatja azt, hogy a szeparatista 
mozgalmat a francia kormáiy egy­
általán nem idézte fel és nem is 
támogatja.

Streseminn birodalmi kancellár egy 
angol laptudósitó előtt válaszolt 
Paincare legutóbbi beszédére. A bi­
rodalmi kancellár Poincare megálla- 
pitásaít

a tényekkel összhangban nem 
állónak minősítette

és kijelentette, hogy Németország 
nem akar mást, minthogy engedjék 
a Ruhrvidéken és a Raj natart omány- 
ban a német munkásokat dolgozni 
és ne kényszerítsék a polgárokra 
kinyilvánított akaratuk ellenére a 
szeparatista mozgalmat.

aki.

Felbomlott e német koalíció
k Clal a 'fcíroidattfii kor-
mányból

fc a kor-
- Aachenből K’ü xék a s^eparatistákat 
A jóvátétel« konferencia előtt
jelentések szerint a 
megostromolták az

A tegnapi 
szeparál isták 
aacheni városházát. Most arról ér­
keznek jelentések, hogy a balga ha­
tóság felszólítására a szeparatisták 
kiürítették az összes épületeket és 
elhagyták a várost.

A belga hatóságok rendelkezése 
meglehetősen ellentétben áll eddigi 
viselkedésükkel. Eddig ugyanis a 
belga hatóságok többé-kevésbé 

nyíltan támogatták a sseparatis- 
ták mozgalmát.

A belga hatóságok erélyes fellépése 
általános nézet szerint a szövetség­
közi főbizottság intézkedésére tör­
tént. Az Aachen városi képviselő­
testület mai ülésén hivatalosan meg­
állapították, hogy a szeparatisták 
fegyveres mozgalma Aachen egész 
lakossága részéről a legcsekélyebb 
támogatásban sem részesül. A sze­
paratista alakulatok tovább vonul­
tak és

Kfinigstoinben kikiálltották a 
rajnai köztársaságot.

Napról-napra világosabb lesz, hogy 
a szeparatisták az utóbbi időben 
mesterségesen a Ruhrvidákre cso­
portosított lengyel és orosz munká­
sokból állanak, akikhez csakis egyes 
lelkiismeretlen felbujtó elemek csat­
lakoztak.

A német szociáldemokrata kép­
viselők, mint ismeretes, határozatot 
hoztak, amelynek értelmében a párt 
képviselői kimondták, hogy

a szociáldemokrata miniszterek 
kilépnek a birodalmi kormányból.
A szociáldemokrata minisztereknek 

a kormánybél való kilépése már meg 
is történt. A kormány szociáldemn-

krata tagjai Selmann birodalmi bel­
ügyminiszter, dr. Radbuch igazság­
ügy miniszter és Schmied! Róbert 
újjáépítési miniszter már ki is vál­
tak a kormányból.

A birodalmi kancellár míg péntek 
este megbeszélte a birodalmi elnök­
kel a kormányügyek továbbvitelének 
módját. Minden valószínűség szerint 
kísérletet tesz arra nézve, hogy a* 
csonka kormányt már legközelebb 
uj miniszterekkel egészítse ki. A 
koalíció megbukásának legfontosabb 
következménye az, hogy a felhatal­
mazási törvény hatályát veszti.

Az angol kormány által tervbe 
vett

jóvátétel! konferencia 
tárgyában iegyzékváltás volt. Ame­
rika meghívása még eddig hivatalos 
formában nem történt meg. Mind­
ennek dacára Amerika már előre 
tiltakozik a francia kormány által 
tervbe vett korlátozások ellen, ame­
lyek lényegesen lefokoznák a kon­
ferencia jelentőségét. Goolidge el­
nök olyan kijelentést tett, amelynek 
értelmében a francia korlátozások 
esetében

a konferencia terve már előre 
ii meghiúsultnak tekinthető.

Az amerikai álláspontnak megfele­
lően az angol kormány most jegy­
zékben fordult a francia kormány­
hoz, amelyben figyelmezteti állás 
foglalásának nehézségeire. A fran­
cia és német kormányok közvetett 
utón nyilatkoznak egymás eljárásától.

A francia kormány válaszolt
a rajnai kérdésről

szóló angol jegyzékre. Ebben a vá­
laszban álsz ’flteskedő módon han­

Megindult az eljá­
rás a patkányforra­
dalom éltetői ellen

Hirt adott a Hajduföld arról a 
minden jóérzésü magyar embert 
lelke .mélyéig nsogdiW&'■ ‘'•U

í lyet az októberi kanális forradalom 
itthoumaradt csőcseléke rendezett 
Tisza István legyilkolásáaak évfor­
dulóján a budapesti Royal szállodá­
ban és amelyen a legátkosabb em­
lékezetű hazaárulót, Károlyi Mihályt 
merészelték éltetni arcátlan szemér­
metlenséggel. Az országos felhábo­
rodásnak mára 'már pozitív ered­
ménye is észlelhető, amennyiben 
Nagy Emil igazságügy miriszter ma­
gához kérette dr Sirache ’Gusztáv 
főügyészt, a budapesti kir. ügyész­
ség Vezetőjét és utasítást adott 
neki, hogy

indítsa meg az eljárást mind­
azok ellen, akik Fészkeltek a 
felháborító tüntetésen bűntett és 
büntető feldlcsérésének vétsége 

elmén-
Dr Strache Gusztáv főügyész az 

ügyre vonatkozólag a következőket 
mondotta:

— Tegnap az igazságügyminisz­
ter ur utasított, hogy haladéktalanul 
indítsam meg a bűnvádi eljárást a 
Royal szálló bell bankett résztvevői 
ellen, akik ott Károlyi Mihályt, a 
forradalmat .és a köztársaságot di­
csőítették. Éti természetesen azon­
nal intézkedtem, hogy a

bűnvádi eljárás megiadlttaisék.
A vizsgálat vezetésével dr Mis- 

kolczy Ágost főügyészt bíztam meg.
így most már a rendőrség lesz 

hivatva, hogy az őszirózsás bankett 
hőseinek viselkedését tisztázza és 
megállapítsa, hogy közülök kit mi­
lyen bűncselekmény terhel. Alapos 
ugyanis a feltevés, hogy a banketten 
résztvevők nemcsak a büntető tör­
vénykönyv 174. §-a ellen vétettek 
bűntett és büntevők feldicsérésével, 
hanem viselkedésük kimeríti a láza­
dás, Izgatás, közcsendháboritds és a 
királyság intézménye elleni büntettek 
tényálladékát is.
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Enieliis előadások a Hép- 
würálskolaiTanfolyamon j

A Népszerű Föiskolat Tanfolyam 
múlt heti előadásai fénye» erkölcsi 
sikerrel járlak. A debreceni társa­
dalom intelligens — tehát tovább ta­
nulni vágyó — elemeinek nagyfokú 
érdeklődése meggyőzően bizonyítja, 
hogy a Nép’zerü Főiskolai Tanfolyam 
intézménye Debrecen szellemi életé­
nek egyik fontos és mindinkább nél 
külözhetetlenné váló szerve.

A második hét előadásai is méltók 
lesznek a múlt beliekhez és igen al­
kalmasak az intelligens nagyközönség 
tudásának gyarapítására. November 6 án, 
kedden délután 5 orakor és 8-án, 
csütörtökön délután 5 órakor tartja 
meg dr Nagy J nő református főgim- 
náziutni tanár, a magyarországi ornitho- 
lógia egyik legkitűnőbb szaktudósa, két 
nagyérdekü előadását a Hortobágy 
egykori és mai madárvilágáról és elő­
adásait bemutatásokkal fogja szemlé­
letesebbé lenni Épen azért, hogy a 
református főgimnázium gazdag mú­
zeumából minél több hortobágyi madár­
fajt mutathasson be, a november 6-iki, 
keddi előadást dr Nagy Jenő nem a 
szokásos I. sz. jogi tanteremben, hanem 
a református főgimnázium tornatermé­
ben tartja meg, ez a körülmény aztán 
maga után vonja azt, hogy a november 
6-iki, keddi másik előadás, a dr 
Zsigmond Ferencé t 
szempontjairól, 6 órakor 
református főgimnázium tornatermében 
fog megtartatni A di Nagy Jenő 
előadására külön is felhivuk a 
vadászattal foglalkozók íigyel.f.éi, mert 
az előadónak fontos és tani|lságos 
mondanivalóilesznek a hasznos és 
fcher-m<darakrd^ pusztulófélben levő 
vagy kíméletre érdemes madárfajokról.

A legnagyobb mértékben és leg-

a regényolvasás 
r színién a

Látogatás tisztoiselőclinál
— Kánikulai jelenet —

Keresztépütet szegényesen buta 
rázott szobája. A nyitott ajtón át 
az árnyas, zöld első udvar látható ; 
az ablak a hát^ó udvarra nyílik, 
mely fáskamarák, tyuk és disznó­
ólak tömkelegével ékes. A délutáni 
napsütésben egy halom félig fölap­
rózott fa közepón a tírj, toínaing- 
ben, obsitos katona nadrágban, mez­
telen lábain kissé széttaposott há­
zassági jelvény. Egy nagy tuskóval 
hadakozik. Felesége az ablakon kö­
nyököl és egy nagy könyvtől olvas 
neki.

Férj: (megáll.) Olvasd hangosab­
ban! (cigarettát kezd gyűrni, liheg).

Nő: .. . „miszerint az állam a rá­
nehezedő súlyos terhektől csak úgy 
lesz képes szabadulhatni, ha élet- 
igényeinket a minimumra redukáljuk.“

Férj: (fölemeli a fejszót.) No, ak­
kor csak tovább.

Nő: „A közalkalmazottaktól jog­
gal elvárja az ültem, miszerint . . .“ 
(a kapu éteset cseng, kinéz) Te, 
úgy láttam Fiizossyék . . .

Férj: Tyű! . . . Ezek pedig itt ül 
nek a nyakunkon, na pedig föl ke”, 
vágnom ezt a kis fát.

Nő: Hol az a ragályos beteg cé­
dula? Kiakasztom gyorsan, hátha 
nem mernek bejönni ?

Férj: Szúrj inkább néhány gom­
bostűt a díványba, majd odaültstjük 
őket. Az gyorsabban megmegy. . ,

szebb értelemben közérdekű az a 
témakör, melyből három előadás meg­
tartására sikerüli a tanfolyam számára 
megnyerni dr Ambrus Maliid egyetemi 
tanársegédet. „Csecsemőcédelem, cse­
csemőápolás“ a cime annak a három 
előadóira tervezett témakörnek, mely­
ből kettő esik a most kezdődő hétre : 
november 8-án, csütörtökön délután 
6 órakor és november 10-én, szom- 
bator^flélután 5 órakor.

Egyaránt tanulságos és élvezetes lesz 
az a két előadás, melyet dr Márton 
Béla egyetemi magántanár fog tartani 
Oroszországról, veti'ett képek kíséreté­
ben; ezen n héten az egyik előadás 
kerül sorra november 10 én, szombaton 
délután 6 órakor. Tehát a november 
6 iki, keddi két elödást a 
főgimnázium

i református 
főgimnázium tornatermében, a többit 
a szokásos helyen (I. sz. jogi tanterem) 
tartják meg.

Oroszország 
nyugaton megerősíti határait 
Készülődés a német kommunistá a ura ómra se­
gítésére - Csapatösszevonások a lengyel hatá­

ron - Dolgoznak ,a szovjet ügynökei
Az utóbbi napokban sűrű egymás- | pillanatban három hadosttálynyI 

gyalogság all készenlétben, 
mig Minksznél két hadosztálynyi 
gyalogságot és a lovasság egy had­
osztályát összpontosították.

Az oroszokkal egyidőben termé­
szetszerűleg titokban erősen készü­
lődnek a némefek is.

A legutóbbi napokban Berlinben 
a kommunista párt számos tagját 
letartóztatták. A letartóztatottak egyi­
kénél fegyvert és olyan anyagok.-'* 
foglaltak le, amely arra mutat, hogy 
a kommunista párt további

utánban érkeznek hírek arról, hogy 
az orosz szovjet a lengyel és észt 
határon csapatösszevonásokat végez 
és el van készülve arra, hogy csa­
pataival uralomra segíti a kommu­
nistákat.

Stokholmi jelentés szerint
Oroszország négy korosztályt 

mozgósítóit
Ezt az intézkedést összeköttetésbe hoz­
zák azzal a harcias beszéddel, melyet 
Trockij tartott Lengyelország ellen. 
Szinevjev Apfelbaum a szovjet péter. 
vári gyűlésen még harciasabb húro­
kat pengetett és azt ajánlotta, hogy 
a német kommunistákkal együtt lép­
jenek nyomban támadásba, öudicsni, 
valamint n többi kommunista tábor 
nokok helyeselték az indítványt.

Észtországi lapok jelentései szerint 
Oroszország előkészíti hadseregét 
arra az esetre, ha Németországban 
kilő’’ a pfteárháboru. Oroszország 
nyugati hl «-it featdlmAs estéMoÉ 
kai etcsiteae meg T

s az orosz lengyel haláron e

Nő: Gyere, már itt vannak.
Füzessy és neje megjelennek az 

"jtóbao. Első látogatás. Teljes pompa. 
A k's borzas, mezítlábas (bal ajtón 
bemenekü'ö) asszonyka láttán hátva- 
lőkönyöduck. A -férj már előre sza­
ladt, Fózessy idegenül odaszól neki.

Füzessy: Kovács mérnökék itt lak- 
nak kérem ?
' Férj-. Hozott Isten! Kiszííhand. 
Tessék, tossék. . .

Füzessy: Bocsáss meg kérlek, 
olyan rövidlátó vagyok . .. (belép 
nek.)

Füzessyné: Talán zavarjuk is most 
magukat ?

Férj: Szó sincs róla ... Kicsit 
torufsztrm épen. (Beszól.) Bemehe- 
Utek, szivem ?

(megjelenik; sietve undbe- 
a haját és cipőt is húzott) ;

nem, itt valamire! hűvösebb 
. . Pá, kedves. Igazán szép, 

. - . Foglaljatok helyet . . .

Nő 
hozta 
Nem, 
lesz . 
bog? „ „ _____ .

Füzessyné: Szűkén vagytok, drá 
gám, úgy látom . . . (Tanácstalanul 
nóz a kis széketekre, hova helyezze 
jelentős termetét.)

Férj: A díványra, nagyságos ;>-z- 
szonyom . . .

Füzessyné: Borzasztó, micsoda 
hőség ... Be jó neked, hogy tudsz 
hP’isnya nélkül lenni . . .

Nő : Már megbocsássatok, de nem 
is volt több időm . . . Itthon mindig 
így vagyok ...
s Füzessyné : Úgy irigyeltek . . . 

Fa még a szőlőben som bírom . . ' 
Pedig ott olyan pompás homok van.

■ — .............................................................................—■■■■ MMMM — ■— 

ja csendörlahtanpai Sapkamüheiy

kommunista párt további 
kommunista századok felállítá­
sán és felfogj terelésén dolgozik? 
letartóztatott emberek között van 
hamburgi zavargások több részt-

Más hírek szerint a lengyelországi 
vasutasok sztrájkja is a szovjet ké­
szülődésével állott kapcsolatban. Rá­
jöttek ugyanis, hogy a szovjet ügy­
nökei szították a sztrájk mozgalma 
kajrj hogy q/y bolsíivisíta taninc-ik 
esetén megbénítsák Lengyelország 
vérkeringését.
yi .n. w .... ■ ■■■<

(Önagysága papájának Hz év előtt 
még Hz garasa se volt a mostani 
millióiból; akkor ő te egész folyé­
konyan szaladgált vá-osszerie mo 
zitláb.)

Férj: Ha megengedik, én is díszbe 
öltözöm. (Leakaszt a fogasról egy 
ócska katonabluzt s belebujjk.)

Füzessy: Ti bohémek, fi bohé­
mek . . .

Nő: Kicsi a lakás, de legalább 
nem pocsékolok annyi időt taka-i- 
t<*°ra.

f-űzess,né: Bizony lelkem jobb is 
az így. Nekem egy cselédet külön 
arra kell tartanom, hogy takarítson. 
Es mennyi kárt tett a komisz. . . 
Tegnap egyik legszebb vázámat törte 
el . .. Annyi bosszúsága van az era- 
bernek .. .

Férj ; Lásd kicsim, miiyen jó sze­
génynek lenni ...

i diessy : Es a találmányoddal mi 
van már ? . , .

A.lost irt barátom Ame- 
Lkából. Ki lehet épen’ küldeni, de 
csak egész pontos leírással ... Hol 
' an nekem időm azt megcsinálni0 
Olvasni is csak borotválkozás köz 
ben erek már rá . . . Különben, ha 
még elküldeném se kezeskedik érte 
senki, hogy el nem lopják egv cent 
kártérítés nélkül ...

Füzessyné-. Pedig most felférne 
egy kis dollár. Ep ma Tettem egy 
ruhaszövetet . . . Háromszázezer ko 
róna . ..

Nő: (a férjére kacag) Egy havi 
fizetésed, barátom . , ,
>■«■•«■■ (w.mi ■■»•■■■■ 

1 kalvin-tér
(volt Egyháziéi-)

A 
a 
vevője is.

filKlíííiS i dtoill tiiint

A juljus 16. és 17-őn a- . 
rnozgós mi házban rendkívüli 
lődés myjlett bemutatott hMelt' 
felvételek, mégpedig a k’n arc^1 

magyar monarchia flottáid vT' 
kiválóbb győzelmét képező í T 
tengeri ül kezet és a J.dssf\ . T ' 
cég háborús naplójának alwH ?" 
pezö hírei e-emények eredeti‘fa 
és állókép-föl vételeinek Debrec/h® 
újból való bemutatási 
hónapok óta (Útik a 
tárrMláZA8°S Httdtólt6u8il“i - W.

A tárgyalások eredményre vezet, 
tok és ha nem is egy tervez»-» 
hosszabb olőadás-sorozatra, de le? 
alább 2 napra, még pedig nevemé 
(. és 8-an összesen 4 előadásra <4 
került Debrecen város közönsce- 
számára a rendkívüli értékű fiit, 
két és vetített képeket biztosítani

Felbecsülhetetlen az értéke a fej.’ 
vételeknek nemcsak nemzeti szem- 
pontból, de azért is, mivel a siá- 
rizföldi harctéri jelenetek főképen 
éppen a debreceni házi ezredeset 
>- világháborúban való rendkívüli fé. 
nyes szereplősét mutatják ba a Had- 
örténelmi Levéltár kiküldöttének 

felolvasása melleti.
Az előadások sorrendje a követ­

kező : november 7 én 5,7 és 9 érj 
kezdettől az Urániában, 8-án 5 óra­
kor az Urániában és 7 órakor a 
Máv. műhely (lisztet mében.

Az egész tiszta jövedelem a vár­
megyei testnevelési alap gyarapítá­
séra szolgál. Jegyejfkendes hej- 
árakkal előre válthatók a Méliusi 

Anta Iffy könyvkereskedésében.

Hírdessena Hajduföldben
'TOJI'ML r wiMf J JBÉaMMiiiiMjiMMMBg

‘ Füzessy: (szórakozottan) Ja, ja..' 
Ha nem bir többet adni az állam...

j Férj: Hiszen, ha nekem is há­
zam, tanyám, szőlőm volna, mint

' neked, rögtön belátnám magam is....
I Fü’.essyné: Jaj, hagyja el... El 

meg azt mondom, bár semmink se 
volna . . . Annyi a gondja az ew- 
bőrnek, azt se tudja, hol áll a feje. 
Öt hónapja olvasok egy Kurcmá'w», 
ne adj Isten, hogy be tudjam te 
jezn:. (Kinos csönd.) Te szoktál ol­
vasni angyalkám?

Férj: Ép most olvassa nekem dr. 
Téka Lóránt humoros ömlengését 3 
kötetben. Azt ajánlja, csökkentsük 
az éleíigényeioket; hiszen te bizto­
san ismered ?

Füzessv : Lapoztam benne. Alapos 
munka. Ép ma láttam egy uj ta­
nulmányát. Ö is azt sü’geíi, tér­
jünk át a .. . ...

Férj: Cukorborsó valutára. An­
nak a derék milliárdosnak g<irc3 
á’Ina az ikrájába biztosan, ha nem 
gépkocsin menne az ebédlőből a h ■ 
lószobájába, de azért nekünk nie • 
gen ajánlja, hogy szokjunk le 
fényűzésről... , t

Füzessyné: ügyen, hagyják a 
az utálatos po'iHkáL Befőttet 
Háltál e drágám ?

Nő: Mi mór leszoktunk ‘ • • 
^Füzessyné: Nem voltatok/Mtn* 

baton a moziban ? . . ■ kji.
Nő : (kacag) Leszoktunk A»« 

lönban is rontja a szemet
Füzessyné: (fölá'l) De mostjnw

•■MarauMaaBaaBsaB9|MlMMaaaaMMM i
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VAKOLD KANÄLLAL.,
Cseh pimasz 

és hecsinált leves
A cseh követség állal felvidékünk 

e(szakításának ünneplésére rendezett 
banketten, melyen az elődállamok 
külügyminiszterei is résztrettek, egy 
rne. jelent külügyminiszter menükár 
ivójának a hátlapjára a következő 
verset irta egy szemtelen szakács :

A merengő külpolitikához 
Hová merült cl szép szemed világa? 
Mi az, mit kétes távolban keres ? 
Talán a kölcsön bús penész virága, 
Min a csalódás könnye rengedez ? 
Talán a jogrend holdes fátyoléban 
Ijesztő kepek réme jár feléd 
S nem bízol ián a stnorcák 

jóslatában, 
Mert többször azt csaluion kereséd ? 
Nézd a világot : mennyi a zsidója 
S ki ellened van, óh, milyen kevés... 
Megalkuvás a kormány megrontója, 
Mely kapcsaiul festett egekre néz. 
Mi az, mi téged boldoggá tehetne ? 
Egy vacsora, mely roppant kellemes 
S b küliigy linkkel egy tálban lehetne 
A cseh pimasz s a becsinált leves ! 
Kinek siker kell, jelszavat tekerget, 
Az élni vágyó kü földre tekint. 
Keit veszt, ki sok kéjt szórakozva 

kerget 
Es ha megunta, hazajön megint 
Ki szívben gróf, ki lélekben zsidó volt, 
Ki élet szomját el nem égeté, 
Kit gőg, mohó vágy s fény el nem 

varázsolt, 
Külföld kegyét csak olyan lelhető. 
Űe nézz egy kissé belügyünk honába, 
Van itt, miért mi könnyet onthatunk, 
Korrupció, mit felfoghat magába1: 
Sajátunknak csak annyit mondhatunk! 
A népszerűség tenger egy kebelnek, 
Megférhetetlen egy egységes tanyán, 
Hullámin cimek s részvények 

lebegnek, 
Zajától felrémül a szivmagány. 
Minek tehát, hogy tested frakkot 

öltsön, 
Ha vacsorára hív meg a Benes?

siessünk öregem. Félhatra várnak a 
bank Igazgatóék a cukrászdába. Az 
aranyos ember .

Füzessy ; Te még nem ismered ? 
Vasárnap eljöhetnétek . . . Azzal 
veszekedhetsz irodalomról. () maga 
,s ír. Ea ugyan nem értem, de ki­
váncsi vagyok a véleményedre . . .

Füzessyné: Emil, húzd föl a kez- 
u, UM- Puszta ez a esendőiét... 
«.redet i ?

lérj: A halhatatlan holland mes­
ter, Praxiteles eredeti olaj nyomata.

G!'8Íulá|j Uöh‘- Ö csinálta 
üut korában (kacag).

biizessyné : (zavartan) Igen ? pe- 
'•>!■'esaliugyan olyan, mintha , . .

: (szárazoD) Praxiteles 
Rwög bölcsész volt, szívem. (Szer- 

r .sósán meghajlik, kilibegnek) 
nit *-'íaca‘) Ezek mégis bele 
^a^^stübe (leveti azubbonyt).

(kactg) Praxiteles bölcsész! 
,nA1Z7: IIas-'d szegényeket. Ezek 
uirttók egymáshoz. Kifele élnek. 
» indenük“ megvan, de csupa ku- 
wc_az életük.

■''d: .Mennyit nyögdécsel ez az 
•sszony

: (magához öleli duruzsolva)
Beírtuk az üibo a jelet, 
hogy itt jártunk öröm-gazdagon.,.

‘ • • • n’ig kívül a viharos vadon
'>-sz (tiiit a kárhozók felett.

r-jUE Olvasd inkább Brandot egy 
Ea meg megyek tat vágni.

Korogb Diogenes.

I Minek ter.éked rossz külföldi kölcsön?
1 án szebb, de csalfább távoli ne 

keress!
; A hitedet ne add el álonipénztn,
I Melyei kezedbe hasztalan szoriisz, 
| \ árt üdvöd ára bánat ára lészen 
; S ántánt hízelgő ábrándokra nyiis/ .
I Nyerd, oh nyerd vissza szép szemed
I rí - világát,
; Ogy térién az meg, mint elszállt madár,

Akik mindnyájan kihágást 
követtek el

Egy délelőtt a kivágási ügyosztály előtt - A kitiltott 
nő, a talyigás, a szobacica és a monoklis fiatalember

A rendőrség épületében nap, mint 
nap, állandóan nagy a forgalom, 
sok ügyes bajos ember fordul meg 
délelőttönkint a folyosókon. A falu 
siak, parasztemberek leginkább az 
elöljáróság földszinti folyosóin ta­
nyáznak, ki marhalevélért, ki másért, 
az iparosok szintén itt fordulnak 
meg legtöbbet. A rendőrségi foly 
sókon panaszosok, vádlottak, tanuk 
sürögnek-forognak, aki csak egy 
kicsit is tud olvasni az arcvonások­
ból, első szempillantásra leolvassa, 
mi járatban van az illető. Más a 
vádlott, más a sértett arca . . .

A legérdekesebb a rendőrség ki­
hágás! ügyosztálya előtt várakozók 
tarka csoportja. Szinte napról-napra 
mások állanak ott s a kép majdnem 
mindig ugyanaz.

Csavargók, dologkerülők, éjjeli 
botrányokozók, apró, jelentéktelen 
„kihágek*, éjjeli lepkék várakoznak 
a csoportban. Egyik másik ní jgeit 
rendőr áll, ezek a.z elöállitfettak, 
akiket már a fogdából vezették fel 
s valószínűleg a — fogdába is ke­
rülnek vissza . . . Idegesen, türel­
metlenül várakoznak, ' szeretnének 
minél hamarabb túl lenni mindenen. 
Érdemes a jellegzetesebb alakok 
fényképeit csokorba kötni s bemu 
tatai őket úgy, ahogy kihallgatásuk 
előtt, után viselkednek . . .

Visszavágyom . . .
Öreg töpörödött asszony ül az 

egyik lócán. Nyugodtan, türelmesen. 
Tudja, mi lesz a sorsa, jól ismeri 
már a kihágás! perrendtartás ide­
vonatkozó paragrafusait.

Az öreg néni, 
szony, örökre ki 
cen tei öleiéről, 
vissza visszatér, 
jól ismerik, mmt 
vözlik.

— Hát vissza visszavágyom — 
mondogatja, — mert visszahúz ide 
a lelkem, szivem.

Rendszerint koldulni, kéregetni 
szokott, de nem véli meg a lopást 
sem, különösen a ruhaneműt szereti. 
Eddig tizenkétszer büntettek meg ki­
hágásért, most újra kap vagy 30 
napot s azután kitoloncolják illető 
ségi helyére. Zsófi néni azonban 
vissza fog térni . . . meit ő olyan 
asszony és őt visszahúzza a szive, 
lelke Debrecenbe.. .

Ne rázd a rongyot
Csinos szobacica áll mellette. Azt 

a szörnyű kihágást követte el, hogy 
takarítás közben a portörlőrongyot 
egy ünneplő ruhába öltözött, lako­
dalomba készülő hivatalos személy 
nyakába rázta ki s amikor ez emiatt 
dühösen rátámadt, megeredt a nyelve 
s alaposan lehordta a hivatalos sze­
mélyt és ezáltal elkövette a köz- 
csondháboritás vétség t is. S.emro 
való a saobacica, sokan szemügyre 
veszik, megnézik s a várakozók kö­
zül c-akhamar udvailó is akad a !

bizonyos Zsófi asz­
ván tiltva Debre- 
azonban gyakrvn 
A rendőrök már 
régi ismerőst üd-

számára, aki »laposan csapja neki 
a szelet. A szobacica körülményesen 

I elmondja, hogy miért is került ide, 
; mire a gáláns udmló — jobbfajta 

iparossegéd — odafordul hozzá s 
halkan rákezdi:

— Sári szentem, ne izilj; ne rázd 
a rongyot rám ...

Aktuális dalban fejezi ki érzel­
meit ...
Az udvarló lámpát oltogatott

Az udvarló pedig — ezután derült 
ki — szórt korült a rendőrbiró elé, 
mert valamelyik este alaposan be- 
borozott és amint hazafelé ballagott, 
jókedvében felcsapott önkéntes gáz- 
lámpaoitogatónak s rendre kezdte el- 
eltogatni a lámpákat, mindaddig, mig 
egy rendőr tetten nem érte. Felírták 
a nevét s bízó y egyik nap idéző- 
levelet kapott az udvarló s most a 
rendőrbiró elé került. Kisebb pénz­
büntetést kapott. A szobacica szin­
tén pénzbüntetéssel szabadult. Együtt 
távoztak el nagy örömmel. Kar a 
karban . . .

Bugyi Sándor is . , .
Az egyik Bugyi Sándor hamisit- 

tatlau debreceni talyigás is a folyo­
són várakozik. Több rendbeli kihá­
gást követett el. Először szabályta­
lanul, meg uem engedett módon haj­
tott, keresztülgázolt a virágokon is, 
másodszor berúgott a korcsmában s 
közbotrányt okozott, harmadjára pe­
dig a VirKg paripát is megkinozta, 
megverte, mert hogy nem akart 
gyors galoppban szaladni. Az öreg 
nem igen beszédes, magában mor­
fondírozik. Restelli a dolgot nagyon. 
Mindennek a lu az oka, állapította 
meg végű], 8 ebben aztán megnyug­
szik. Pedig fogházbüntetést kapott.

Éjjeli zene engedély nélkül
Utoljára csak egy ember maradt 

a várakozók csoportjából. Elegáns, 
kifent, kikent fiatalember, monok'í 
az arcán. Látszik rajta, hogy nem 
jól érezte magát szomszédai társa­
ságában, messzire is húzódott tőlük 
Pedig o is kihágást követett el, rend­
őrt engedély nélkül adóit éjjeli zenét 
a Csapó utcán egy kisleánynak. En­
gedély nélkül huzattá el a cigányok­
kal egy kislány ablaka előtt, hogy

Két babonás szép szemednek 
álmodója lettem . ..

Ötezer korona pénzbüntetésre ítél­
ték ezért.

—• Bagatell — mondja kifelé jö­
vet. A cigány sokkal többe került...

Tamássy László.

Ha megette a követ vacsoráját*
S a Masnryknak árnya csalja tnár...
Vigyázz a kosztra : baj lesz hogyha 

romlott,
Cseheknek jó az, amit főz Benes, 
Ne végy sokat, mert megfekszi a 

gyomrod
A cseh pimasz s a becsinált leves !

Liszt ins.

ATROCITÁSOK
Szent Ágoston a részeshatá­

rozó ragokkal Izgat a kálvi­
nisták ellen. A Debreceni Füg­
getlen Újság szombati számának 
első oldala részletesen foglalkozik 
Révész Imre lelkésznek Prohászka 
Ottokárral polemizáló beszédével. A 
tudósítás szószoriut közli Proliász- 
kának azt »'kijelentését, mellyel a 
protestánsokat szándékozott vérig 
sérteni. Az inkriminált rész a Füg­
getlen Újság szerint következőképen 
szól:

..Magyarorsräg nem lesz ad­
dig boldog, erős, egységes és újra 
egész, amíg — ahogy ProliáBzka 
püspök alkalmazta a protesiánsokra 
Szent Ágoston szavait: nak."

Hej, ezek a pápisták megint főztek 
valamit a protestánsok-nofr. Annyi 
bizonyos, hogy ez a Prohászka jól 
el tudja titkolni a tendenciát. Ha 
valóban azt mondta, hogy •nak, úgy 
végtelenül csalódtunk benne. Sajnál­
nánk, ha letért volna a keresztyén 
testvériosülés útjáról. Egy évvel 
ezelőtt, még ott működött az Egye­
sült Keresztyén Nemzeti Ligában — 
Révész Imre oldalán a protestáns és 
katholikus testvérek békés együtt­
működésének érdekében. Egyáltalá­
ban nem szeretjük, hogy a keresz­
tyén felekezetek közé megint éket 
akarnak verni, mert akkor a zsidó­
lapok nevet net'. Ezzel szemben men­
nél több a nak, a magyaiok annál 
többet kacag-naZí.

Kisebb koicsönö- 
k t folyósít

?rxnap’y. kW Országos Ingatlanforgalmi 
vállalat olyan ingatlanokra, uirtteKnek 
emaasaval a sagy bajos iroda biz dik mag. 
iroda: V i es-uíca 9. s* ám

3 Hiss testvérek 
iparművészeti tanfolyma

A Kiss . iparművészek november 
elsején nyitották meg Debra<wub«ja 
második iparművészeti tanfolyafiíu- 
kát a kollégium III. számú jogi ter­
mében.

Az iparművészek Budapesten vé­
gezték el tanulmányaikat s az or­
szág igen sok városában nyitottak 
már tanfolyamokat, úgy hogy rövid 
másfél év alatt több mint 1500 
tanítványuk volt.

Foglalkoznak batikfestésscl, sző­
nyegszövéssel, művirág és lámpa­
ernyő készítéssel s később be akar­
ják vezetni az úgynevezett bronzi- 
rozást és sorzó munkák tanítását.

A tanfolyamra jelentkezők a taní­
táshoz szükséges mintaanyagokat 
ingyen kapják meg s ezek »a tulaj- 
donuklan is maradnak.

Ismeretes, hogy az elmúlt tan­
folyam végén a városháza közgyű­
lési termében nagyszabású kiállítást 
rendeztek a művészek. A nagy tet­
széssel fogadott kiállítást a mostani 
tanfolyam végén újra megrendezik 
az iparművészek. Ez újabb kiállítá­
son a kiállított tárgyak már eláru- 
sitás alá is fognak kerülni. Kapha- 
tók lesznek nagyobb batik munkák, 
függönyök, szőnyegek, paplanhuza­
tok stb.

Végtelenül praktikus része a tan­
folyamnak az úgynevezett ro gy- 
szőnyegszövós.

A mostani tanfolyamokat napja­
ként délután 3-tól 6 óráig és este 
6 tói 9 óráig tartják.

— Szaa millió koronát, hätväm 
millió, ötven millió, negyven millió 
koronát is nyerhet az uj m. kir. 
osztálysorsjátékon. Hivatslos árak • 
egész 4000.— korona, fél 2000.— 
korona, negyed 1000.— korona. Ren­
deljen levelezőlapon november 10 i„>, 
mert a sorsjegykészlet a nagy gö.’ 
resiet folytán húzás előtt elfogy, \ 
rendelt soisjegyeket és hivatalos 
játéktervet azonnal küldi a Benkö 
B -.nk R^z-^n-társaság Budapest, 
V 1., At.drassy ut 60.
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Magyarországot is meghívják 
a kisálltául konferenciára

Megírta már a Hafduföld, hogy a I közötti viszonyt. A lisiatánt kor 
i- mányai hajlandók Magyarországot 

kölcsönhöz sogitoni, ha a magyar 
kormány újabb fogadalommal 

formailag Is kötelezettséget vál 
lal a triaeoni bekeszerzödés 

pontos betartására*
Miután ez a hír Bécsea keresztül 

érkezett, nőm lehet azt teljes hite 
lességünek elfogadni, bár nem lehe­
tetlen, hogy a kijántánt állatnai va­
lóban foglal koznak a foutemlitett 
tervvel.

kisántaut államai legközelebb kon­
ferenciára gyűlnek össze Bukarest­
ben a magyar jóvatételi kérdés meg­
beszélése végett.

Most egy bécsi jelentés arról szá­
mol be, hogy a konferenciával kap­
csolatban felmerüli az a terv is, hogy 
arra Ausztria, Bulgária és Lengyel­
ország mellett

meghívják lagyarorsxágot is.
A konferencia többi között tisztázni 
kívánja Magyarország és a kisántánt

Tisztviselő nem lehet tagja nyerész­
kedésre irányuló vállalatnak
Uj rendelet az önkormányzati tisztviselők 

összeférhetetlenségéről
Budapest, november 3. A kormány 

az állami és államvasuti tisztviselők 
és egyéb alkalmazottak állásával 
össze nem férő foglalkozások ügyé­
ben rendeletet adott ki. A rendelet 
szerint a főispánok, az önkormány­
zati tisztviselők tehát részvénytár­
saságnak, szövetkezetnek és általá­
ban nyerészkedésre irányuló válla­
latnak alapításában, vagy 
igazgatásában részt nem vehetnek.

Ilyen vállalatnál bármely olyan ál­
lást, amely javadalmazással van ősz- 
szekötve, nem viselhetnek. Kivételes 
helyzetekben főispánoknak a minisz­
tertanács hozzájárulásával a belügy­
miniszter, törvényhatósági tisztvise­

A debreceni tisztviselők lakbérjárandósága:
A lakbérek emeléséről szóló ren­

deletből kifolyólag a kormány újólag 
felemelte a köztisztviselők lakáspén­
zét. Debrecen tudvalevőleg a har­
madik lakáspénzosztályba tartozik és 
a lakáspénz összege egy évre a kö­
vetkező :

//. fizetési osztályba tartozó tiszt­
viselőknek, ha két családi pótlékuk 
van 561,600 korona, ha három vágy­
több családi pótlékuk van 648,000 
korona;

III. fizetési osztályban az összeg 
518,400, illetve a nagyobb csalánu­
nknál 561,000 K :

IV. fizetési osztályban 475,200, 
nagyobb családuaknál 518,400 K :

V. fizetési osztályban 410,400, na­
gyobb családuaknál 453,609 K;

VI. fizetési osztályban 367,200, 
nagyobb családuaknál 410,400 K ;
»trHMOWH inti i «11»i»» nit*«in 11111 «111111 iíihiiiiiiii mii iiiuhiii 11111 ni 11 m i mii m rt 11111 »111111111 hu i «

A mezőgazdasági kamara 
a burgonyatermelés előmozdításáért
Vetőburgonyavásárokat és burgonya aukciókat fognak 

rendezni
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara már eddig is számos gyakor­
latias nagyjelentőségű intézményt 
létesített a kerületbeii gazdatársa­
dalom javára. Most újból két olyan 
intézményt létesit, amelyekért [nem­
csak a kerület gazdatársadalma, de 
az egész ország gazdái, sőt a fo­
gyasztó közönség is hálás lehet.

A magyar burgonyatermelés az 
utóbbi időkben sokat hanyatlott. Az 
elfajzott burgonyáknak nemesitett, 
betegségeknek jobban ellenálló és 
bővebben termő burgonyákkal való 
pótlása céljából a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara és a Szabolcs- 
raegyei Gazdasági Egyesület együt­
tesen ezentúl évente kora tavasszal 
március első napjaiban Nyíregy­
házán

országos vetőburgonyavásárokat 
foguk rendezni 

lőknek és egyéb alkalmazottaknak a 
törvényhatósági bizottság, a köz­
ségieknek a képviselőtestület adja 
meg az engedélyt a fenti vállalatok­
ban való tagság vállalására.

A belügyminiszter kötelességévé 
teszi a törvényhatósági bizottságok­
nak és községi képviselőtestületek­
nek, hogy önkormányzati tisztvise­
lők és egyéb alkalmazottak által 
eddig elvállalt mellékfoglalkozásokat 
haladéktalanul bírálat alá vegyék.

Akik már elvállalt mellékfoglalkozá­
suk folytatására engedélyt nem kap 
nak, az arra vonatkozó határozat 
jogerőre emelkedése után attól azon­
nal megválni kötelesek.

VII. fizetési osztályban 302.400, ' 
nagyobb családuaknál 345.600 K.

Vili, fizetési osztályban 237.600, 
navvobb családinknál 280 800 K.

IX. fizetési osztályban 172.800, 
nagyobb családuaknál 216.000 K.

X. fizetési osztályban 151.200, 
nagyobb családuaknál 294.40U K.

XI. fizetési osztályban 129.600, 
nagyobb családuaknál 172.800 K.

Kezelőknél és kezelőnőknél 112.321 ' 
K, nagyobb családuaknál 129.600 K.

I. osztálya műszaki altiszteknél 
146.880—129.600—120.960 aszerint, 
hogy milyen havifizetésük van, több, 
ha nagyobb családjuk van.

Napidijasoknál 64.800 K.
Nagyobb családuaknál minden eset­

ben úgy értendők, ha a tisztviselő­
nek három vagy háromnál több csa­
ládi pótléka van.

s a vetőburgonyavásárt egész szak­
szerű kiállitássá emelik,azáltal, hogy 
mindig bemutatják a burgonya he­
lyesebb termelésének módozatait.

A tavaszi vetőburgonj avásáron 
kívül minden évben ősszel ugyan­
csak Nyíregyházán, a burgonyater­
més értékesítésére országos bur­
gonyaaukciót rendeznek. Ez intéz­
mény exportcélokat is követ és arra 
lesz hivatva, hogy a burgonyater­
melő gazdákat és a hazai és kül­
földi burgonyakereskedelmet, de azon­
kívül a nagyfogyasztókat és intéz- 
ményeket

közvetlen kapcsolatba hozxa 
egymással.

Országos jellegű lesz mindkét 
intézmény, mert a magyar burgonya­
termelés minőségi és mennyiségi fel­
fokozása és kedvező, biztos értéke­
sítés szervezése főcélja a kamarának.

1923 november 4 (Vasárnap) 
Prof.: Károly. Kdh.. B Kár.

1716 ilJ. Károly magyar király ftuörö- 
köse, Lipót meghal. Több fiúgyermeke nem 
lévén Ka olynak, szerezte a trónnak a 
Habsburgok női ága részére való biztosí­

tására a pragmatika sanchót.
656 Mohamed veje, Ali kalifa Basra 

mellett az úgynevezett tevecsatában megveti 
és elfogja Aisát, a próféta lázadó feleségét

Időjárás: Hazánkban az idő részbe« fel­
hős vagv ködös, de amellett száraz. A 
hőmérséklet még mindig magasabb a ren­
desnél. Maximum 16 fok Turkevén, mini­
mum 0 fok sok helyütt a keleti részeken.

Időjöslás: Egyelőre lényeges változás 
nem várható, később változékony idő, hő- 
sülyedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel
10-11 ig.

Városi képtár 10—1-ig.
Városi muzeum 9 — 12, 2—4-ig,
Csokonai-szinház : Este fél 8 órakor:

Tavasz. Délután Kurucfurfang.
Apolló : Az. emberi szivek.
Uránia: Fekete ördög.
Vígszínház : A csábitó.
Meteor: A cári ékszer titka.
Omnia: A kölyök.
A Luther-Szövetség reformáció ünne­

pélye az evangélikus templomban.
Kőrösy Endre előadása a Kereskedő 

Társulat dísztermében délelőlt 11 órakor.
Az ispotály körzeti tantestület szü’ei 

értekezlete dc'u'án 3 órakor.
Bajnoki labdarugó mérkőzés a nagy­

erdei pályán délután 2 órai kezdettel.
DKASE országos birkozóversenye dél­

után 3 órakor az Arany Bika üvegtermé­
ben.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután 
és éjjel szolgálatot tartanak : Kossuth, 
Keménység, Nádor, II. Rákóci.

1923 november 5. (áétfő)
Prof 1 Imre. Katii.: Imre herceg.

1853 Gaftjy János -szekszárdi szufitésii ■ 
jeles magyar költi meghal negyvenegy éves 

korában Pesten.
1370 Az utolsó Piaszt Nagy Kázmér 
lengyel király halála. Utódja Nagy Lajos 
__________ magyar király lett, _______  ;

Közművelődési könyvtár: 10—1-ig, dél­
után 4—7-ig.

Csokonai színház: Nora.
Apolló: Pusztuló szerelem.
Vígszínház : Fatty a nagy apa fiacskája.
Debrecen város közigazgatási bizottsá- 

gárak ülése a városházán délután 4 órai 
kezdettel.

A hentes szakosztály ülése az ipartes­
tület tanácstermében este 8 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kígyó, Arany Egyszarvú, II. Rá­
kóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, Re­
ménység.

Vasárnapi istentiszteletek :
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál dr Boar Karoly valláataaár, ugyanakkor 
karéneket énekel • Mív. Horthy-dalkör. délután 
5 órakor prédikál Ury Ferenc «egédlelkéat.

Kőtemplomban délelőtt 9 órakor prédikál 
dr Révé« Imre lelkén, ugyanakkor karéneket 
énekel a Caokonai-dalkör, délelőtt 11 őrekor 
prédikál Szele György lelkén, dilután 2 órakor 
prédikál Uray Sándor leiké«.

Konulh-ulcai templomban délelőtt 10 őrekor 
prédikál dr Bőttyköi Béla a, lelkész, délután 5 
órakor prédikál Baja Mihály lelkén.

Árpád-téri templomban d. a. 10 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc lelkész, délután 3 órakor 
prédikál Peleskey Sándor s. lelkész.

Ispotályi templomban délelőtt 10 Órakor pré­
dikál Gábor András s. lelkész, délután 2 órakor 
prédikál Papp Imre t. lelkész.

Homokkeltben délelőtt 10 értkor prédikál 
Mezey Béla tallástanitó lelkész.

Nyilas-telepen délután 3 órakor prédikál 
Marton Sándor i. lelkész.

Csapókeltben délután 5 órakor vallásos estély 
piédikál dr Révész Imre lelkész.

Kórházi istentiszteletan prédikál és urtacsarát 
oszt dr Fcrencry Gyula nyug. e. tanát és Kán­
tor József tallástanitó lelkén.

Tanyai istentiszteletek: Kösélyszegen prédikál 
és utvacaotál oszt Nagy Lajos tallástanitó lelkén, 
Ondód, Vedres dűlőn piédikál Kovács János 
val'éttaaitö lelkész, Bánkon piédikál Kocsin 
Jinas tanyai lelkész.

Katonai Istentiszteletek : Nagytemplomban 
délelőtt 8 órakor piédikál: Tóth Lajos tábor 
lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor ogy. fő- 
szémyavő.

A Rakevszky utcai elemi iskolában vttárnap

deleiéit 11 őrskor vasárnapi iskolai ■ - 
kezdetét P '•‘“'•"•»'taaveai,

Vasárnapi iskolákat « köv.tl - , 
tartanak : Diakonissza Otthonban 1 "'’n ^l,<s 
délelőtt 9 órakor; Széchí nyTu'^^''^. 

a paróclnán délelőlt 9 óiékor n“* 
intézetben, Ko.auth-utca, délelőtt ó . 
Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órai» «I 
egyleti Árvaházbsn délelőtt 9 órako - r N” 
kerti iskolában délelőtt 9 órakor . A 
iskolában délelőtt 11 órakor w'm lí”?"“'“ 
házban délelőtt 11 óiako?“ Égyhfa é T T“ 
Iában délelőtt lt érakor; P.e.irtX 
iskolában délelőtt 9 órakor; Rakev.iL 
iskolában délelőtt 11 órakor. X W«i

.. A Konfirmált Leányok Szövetségének ói,It. 
jövetelét vasarnap délutín fél 4 órak 
Diakonissza intézet hpotá'y-ut 9 ”, 1
tartják.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület folyók, 
4-en, vasarnap Kollégium, földszint 4. .
délután 5 órakor a szokásos összejövetelét n,. 
tartja. •

A Tcroplomegyesület »Vegyes Énekksu« 
tanulásait hetenkint csütöitökőn este tuti, 
Kollégium ének- és zenetermébea. 6—7-n 
a hölgyek, 7—8-ig a férfiak részére. Uj tasol 
jelentkezését ugyanakkor ár ugyanott elfogadja 
Szabó Lajoa ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklóa-u. 3. szám) november 4 én, vasátmp 

délelőtt 10 órakor reformációi ünnepi istemíu- 
telet és urvacaoia osztás, végzi Farkas Győző 
lelkész. Offertorium. Délután 5 órakor refor­
mációi ünnepély.

A rám. hath, templomban.
Ma vasárnap, november 4-én : Reggel 6, 7, 

8, fél 9, 11 és fél 12 órakot csendes liest- 
misék. Fél 10 Ólakor énekes nagyjai«, utána 
azent beszéd. 8 órakor a Férfi Liga közös .rent 
áldozása.

Délután fél 4 órakor szent olvasó, 4 ón­
kor Jézus Szive ájtatosság és azent beszéd.

A gör. hath, tomplomban
Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, fél I 

órakor olvasott szent mise, fél 9 órakor ka­
tona és deák szent mise, 10 órakor nagy ires' 
tn sí síöií beszéddel, utána egyhíztanáci gr«- 
!é>, délután 4 órakor vecsernye, 4 árakat Öl­
tén «entség imádat, fél 5 órakor réutfirét 
ájtatosság.

— A Kér. Nemzeti liga debreceni 
osztálya november 8*án csütörtökön 
délután fél hat órakor a városháza 
dísztermében hazafias előadást ren­
dez. Az előadáson az ünnepi beszé 
det dr Rugenfalvi Kiss István egye­
temi tanár tartja. Az előadásra be­
léptidijat nem szednek, bárki meg­
tekintheti.

— Az unitárius egyház presbi­
tériumának ülése. Az unitárius egy­
ház presbitériuma november 4-en, 
délelőtt fél 11 órakor a gondnoki 
hivatalban (Hatvan u. 24. sz.) ülést 
tart.
- Az ítélőtábla elnöke »xaw; 

Ságon. Olchvárv Zoltán, a debre­
ceni kir. ítélőtábla elnöke csütörtö­
kön 2—3 heti tartózkodásra 
községbe távozott. Előreláthatólag» 
kir. ítélőtábla vezetését novenje 
mások felében fogja átvenni. A w- 
ítélőtábla elnökét távol étében ü 
Perjéssy Mihály kir. ítélöblai 
nácselnök helyettesíti.
- A debreceni tanít« Ä 

torsi. Megírta már a
hogy az országos tanítói á »M 
Kecskemétre helyezte el a 
kormány. Az épületeket a k r 
az egyetem céljaira kívánj ‘8 
venni. Azonban az 
igen sokan szeretnék ott 
tandó gazdasági középisko• 08 0Í. 
az iparművészeti iskolát e j 
A hétfői tanácsülésen a tanács 
morandumot akar a közok 
miniszterhez felterjeszteni, a 
szakértők kiküldését kéri, akik 
város megbeszélné az épületek 
tartozandóságát.
- Dr. lénes Lajos .ü.«yvBédl(H«' 

dáját Füvészkert-utca 14. s ■ j >ü 
mathy-ház, Kollégium nielbt) 
helyezte át.

Rakev.iL


1923 november 4.

- 'társadalmi én egyesületi 
Jlet. Az evangélikus egyház vasárnap, 
november 4 én ünnepli a reformáció 
ünnepét. Délelőtt urvacsoraosztassal 
kapcsolatos ünnepi istentisztelet. Dél- 
U!an 5 órakor a Luther-szövetség 
templomi ünnepélye lesz a következő 
motorral: Erős Várunk- Énekli a kö- 
ren'ég. /ma, Kirchner: Uram. Énekli 
Elefánty Sándor karnagy vezetésével 
a vegyeskar. Grieg: Ases Tod. Mas­
cagni: Simfonico Intermezzo. Gor­
donkán előadja: Galánffy György. 
Dr Haerdel Vilmos ünnepi beszéde. 
Mozart: Szent érzelem. Mendelssohn : 
Istenem csak hozzád futok. Énekli: 
Debreczeni Kató. Alkalmi kOlleminy. 
Szavalja: Bihary Rózsa. Kapi XXIII. 
zsoltár. Énekli a vegyeskat. Belépő­
jegy ára 200 K. Ezt az összeget az 
esetleges felőfizetésekkel a vegyeskar 
céljaira fordítják. Az összes egvház- 
tagokat és az érdeklődőket tisztelettel 
meghívja a Luther Szövetség.

Müüészesiély Balmazújvároson- A 
Jegyzők Országos Átvaház Egyesületé­
nek művészi osztálya Balmazújvároson 
október 27-én tartott előadási Dr 
Malay Gyula iró és nemzetgyűlési 
képviselő a dal és ének nemzeti érzést 
nevelő hatásáról tartott gyönyörű be­
szédet, majd saját költeményeiből 
szavalt nehányat, Murgács Kálmán dal­
költő saját dalait, dr Gyökössy Endre 
b Petőfi-társaság tagja költeményeit 
adra elő, Sala Domokos a Fővárosi 
Színház tagja székely adomákkal mu­
lattatta a közönséget. A záró beszédet 
Komoróczy Péter főtitkár tartotta. Az 
estély több , mint félmillió összeget 
juttatott az Árvaház céljára

Az Arany János-társaság november 
5-én,- hétfőn délután 6 órakor a Nem­
zeti Hitelintézet fiókja helyiségében 
közgyűlést tart.

A 39-es bajtársi egyesület not. 
b-án fél 9 órakor az Angol királynő 
fehértermében bajtársi Összejövetelt 
rendez,

Werbőczi tánckolrm. A debreceni 
Tisza István tudomány egyetem jogi 
karának Werbőczi bajtársi egyesü­
lete november 7 én és azután min’ 
den szerdán este 8 órai kezdettel 
Mföldy Károly tánctermében zárt­
körű Werbőczi tánckolont rendez. A 
kolmok iránt Debrecen város úri 
társadalmának körében nagy érdek­
lődés nyilvánul meg.

A Horthy dalárda ünnepélye. A 
máv. Horthy dalárda november 
10 én este nyolc órai kezdettel a 
debreceni állomás I—-II. osztályú 
éttermében szezonnyitó műsoros tánc- 
estélyt rendez. Az estély iránt nagy­
érdeklődés nyilvánul meg. Az estély 
műsora a következő: Hiszekegy, elő­
adja a Horthy dalkör. Beteg lélek, 
irta Nagy Kálmán, előadja Dltnes 
Tyula. Kupiék, előadja Papp And­
rás. Barcartile, előadja a Horthy 
dalkör. Hipnózis, dialóg, előadja 
Petrdss Sárika és Ganda Jenő. Ma 
gyár nóták, énekli Kerekess Gézáné. 
Krokik, előadja dr Liszt Nándor. 
Cinka Panna, melodráma, előadja 
Kormány Sándor. Tánc, előadják 
Panka István és Takács Lajos. 
Horthy dalárda indulója, irta Nagy 
Kálmán, előadja a Horthy dalárda. 
Konferál Ganda Jenő. Belépti dij 
-000 korona. Jegyelővétel hetediké­
től az állomási csarnok-tőzsdéban.

A Kereskedő Társulat elnöksége 
felhívja úgy a kereskedő főnököket,

— Szabályozták a vadászlőpor 
árát Budapestről jelentik: A ker es­
kedelmi miniszter rendeletét adott 
ki, amellyel a vadászlőpor árát sza­
bályozza. A rendelet szerint az uj 
lőpornak a következők: belföldi 
gyártmányú füstnélküli lőpor kilog- 
gratu;nőnként 49,000, külföldi gyárt­
mány u füstnélküli lőpor 56,000, 
külföldi gyártmányú fekete lőpor 
24 000, külföldi gyártmányú lob­
bimé por ára 14,000 korona.

Dj rendelet a kincstári haszon- 
részesedésről. Budapestről jelentik: 
A pénzügyminiszter a lakásrendelet 
kapcsán rendeletet bocsátott ki, 
amellyel a kincstári haszonrészese­
dés fizetésének újabb módozatait 
szabályozza. A rendelet a hivatalos 
lap vasárnapi számában jelenik meg.

-- Petrovich—E na Moréna hétfőn 
Omuiabau.

— Mezőgazdasági üzemtan! tanío- 
lyam. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara a fiatalabb gazdaközönség ré­
szére november 15 és december 15 
közt, négyhetes mezőgazdasági üzem­
tant, szám és könyvviteli tanfolyamot 
rendez. A mai világban a gazdaközön­
ség e szakismeretek által nagy károk­
tól és sok bajtól óvhatja meg magát. 
E tanfolyamra jelentkezéseket novem­
ber 10-éig elfogad a Mezőgazdasági 
Kamara hivatala (Piac-utca 9. szám, 
I. emelet). Előadások hétköznapokon 
délután 3—5 órák közt lesznek. Reszt­
vételi díj személyenként 15.000 ko­
rona. A látogatók látogatási bizonyít­
ványokat kapnak. A Mezőgazdasági 
Kamara felhívja a B) listás most el- 
bocsájtásra kerülő köztisztviselők figyel­
mét, hogy kereső pályára átképzésükre 
e tanfolyam kiváló alkalom. A Ka­
mara e tanfolyamon az ilyen jelent­
kezőknek is készségesen helyet biz­
tosit.

— HenlesBMlerek ügyeimébe. Fo­
lyó hó 5 én, hétfőn este fél 8 órakor 
a hentesszakosztály gyűlést tart a Bi­
kában (félemelet 14. számú szoba). 
Tárgy : Folyó ügyek. Pontos megje­
lenést kér az Elnökség.

! — Térey Sándor: Versek a Fienrs 
; du Maiból- Második bővített kiadás. 
; A legszebb s legolcsóbb magyar Bau­

delaire. Kapható a Méliusz könyvke­
reskedésben.

— Házasságok. Feketu Janos nap­
számos ref.—Bacsa Rozália r. kath,, 
Szokol Géza magántisztviselő ref.— 
Daróczi Margit ref., Waldmann lg- 

; nác mészárszéki pénzkezelő izr.— 
Lusztig Mária izr., Berecz András 
földmivss ref.—Berecz Róza ref., 
Czina Imre betűszedő ref.—Koczka 
Juliánná ref., Sienyes Imre kisvea- 
déglös ref.—T. Ékes Juliánná ref., 
Deák Bálint napszámos ref.—Csóka 
Erzsébet ref., Szatmári Lajos And­
rás gépkocsi vezető ref.—Czibere 
Erzsébet ref., Szabó József ács mes­
ter ref.—Lévai Erzsébet ref., Tég­
lást Gergely kőmives segéd ref.— 
Nagy Etelka ref., Dudás Ferenc 
géplakatos segéd ref.—Dobóczy Er­
zsébet ref., Fekete János kisvendég- 
lős ref.—Kozma Mária ref., Kovács 
Jenő Endre máv. mozdony vezető ref. 
—Papp Erzsébet ref., Nagy István 
cipész ref.—Bánki Mária ref., Nagy 
Miklós bognár ref.—Somogyi Juliánna 
ref., Kunkli Imre béres ref.—Tálas 
Flóra g. kath., Szajbely Pongrácz 

I főig, adó biztos r. kath.—Bekő Mtr- 
| git r. kath.

mint a kereskedő alka m rzottakat, 
hogy november 4 én, vasárnap dél­
előtt 11 órakor a Kereskedő Társu­
lat dísztermében Kőrösy Endre, a 
Magyar Nemzeti Szövetség igazga­
tója amerikai utjának megkezdése 
előtt a magyar nemzeti eszme pro­
pagálását szolgáló előadásán minél 
nagyobb számban jelenjenek meg. A 
Mansz vezetősége ez u’on is fel­
hívja u tagokat, hogy Körösy Endre 
előadásán minél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

— Debrecen sz. kir. város köz­
tisztasági és fuvarozási vállalata hi­
vatalos óráit 1923 november 1-tői 
kezdve reggel 8 tói délután 2 óráig 
tartja. Fa- és szénfuvarozást elválta- i 
lünk. Hatvan-u. I- Püspöki palota 2, ■ 
udvar

— A S’ent-Erzsébet Egyesület ka- 
laptantolyami. Mint értesülünk a 
Szent Erzsébet Egyesület kalaptanfo- I 
lyamot rendez. A tanfolyam novem- . 
bér 5-én megkezdődik egy budapesti : 
tanerő vezetése mellett, jelentkezni 
lehet a Háziipar helyiségében Szent- 
Anna-u'ca 31. szám alatt.

— A városi törziménos bemutatása, a 
debreceni gazdaközönség lótenyésztésének 
alapját a város átlal nagy áldozatokkal 
fenntartott városi törzsménes képezi. Deb­
recen város tanácsa szives készséggel 
járult hozzá ahoz, hogy a törzsménest a 
város gazdaközönségének bemutassák. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja 
a gazdaközönség figyelmét erie a bemu­
tatóra, mely november 11 én délelőtt 10 
órakor lesz. Bemutatják ezenkívül a város 
tenyészb ka állományát is. A törzsménesre 
vonatkozó adatokat Zöld Józef gazdasági 
tanácsnok fogja ismertetni a gazdaközön- 
séggcl.

— Elrendelték az adáösszeirási. 
Budapestiöi jelentik. A pénzügy mi­
niszter rendeletet adott ki, amely 
ben elrendelte az adótárgyak és adó­
alanyok 1924. évre szóló Összeirá 
sat. Az összeírást december 15 éré 
be kell fejezni.

— Adóügyi tanácsos a Baross 
Szövetségnél. Adóügyekben (jövede­
lem- ós vagyonadó, általános kere 
seti adó, forgalmi adó, társulati adó, 
stb.) mindenki szakszerű felvilágo­
sítást nyerhet a Baross-Szövetség 
és a Kereskedő-Társulat adóügyi 
irodájában (Piac utca 8. sz.) délo’őtt 
10—1., délután 4—6 óráig. Adó­
ügyi tanácsadó Jaszenovics István 
v. pénzügyi titkár.
— Újra megdrágult a sör. Buda­

pestről jelentik : A sör árát a kar­
tellek ismót megdrágították. Az uj 
sörárak a következők : 10 fokos sör 
hektoliterenként 62 ezer korona, 12 
fokos sör 72 ezer korona. A palack 
sörök ára is emelkedik. 10 fokos 
háromnegyed literes palack sör 500 
korona, 12 fokos 700 korona.
- Korlátozások az áramszolgál­

tatásban. A világítási vállalat érte­
síti a villamosáramfogyasztó közön­
ségét, hogy 4-én reggel 8 tói 10 
óráig a Mester-utcai vonalon nem 
lesz villamos áramszolgáltatás.

— A katonaság éles lövészete. A 
honvédség 1923 november 7-én reg­
gel 6 órától délután 13 óráig a Sar­
kút tanyánál levő katonai lőtéren éles 
lövészetet tart, a városi elöljáróság fi­
gyelmezteti az érdekelt közönséget, 
hogy ezen napon a jelzett idő alatt 
a lezárt területen semmiféle állatot ne 
hajtson és a tilalmi területen vagy kö­
zelében senki se tartózkodjék.

— Petrovich-Erna Moréna—Som­
lai Arthnr hétfőn az Omuiában.

— A Szothe felhívása, a Székely 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Egyesülete november 7-én. szerdán 
délután fél 5 órakor egyesületi he­
lyiségében választmányi ülést tart, 
amelyre az összes választmányi ta­
gok feltétlen megjelenését kéri az 
elnökség.

— Tűz Hajdwzobozzlón. Szomba­
ton este veszedelmes tűz pusztított 
Hajdúszoboszlón, az ugyaevezett 
Dörgő-tanyán, A féirovert harangok 
nagy riadalmat keltettek a lakosság 
körében, meri mindenki a tűz tova­
terjedésétől félt. A tüzet azonban 
idejekorán sikerült eloltani. A kár 
nagy.

— Dr Berencsy Zoltán nőorvos 
Ferencz József ut 2. szám alá köl­
tözött, rendeléseit itt folytatja.

— Halálokál. Szuuyogi Szunyoghi 
István ujfehértói földbirtokos 81 
éves korában meghalt. Jellegzetes 
típusa volt az igazi magyar dzsentri­
nek, az ötös fogata, hajtási művé­
szete, agarai a régi Magyarország 
több vármegyéjében híresek voltak. 
Mezőssy Béla volt földtnivelésügyi 
miniszter apósát gyászolja az el­
hunytban, aki a bihari Szunyughok- 
nak, Bölönyöknek, a Jósika báró 
családnak rokona és Tisza Kálmán­
hoz bejáratos, kemény kálvinista 
volt.

— Épül a szennyvíztisztító telep. 
Ismeretes, hogy a múlt közgyűlés 
elrendelte a szenny víztisztító telep 
mielőbbi felépítését. A munkálatok 
már nagyban folynak és erőteljesen 
haladnak előre. A városházára be­
érkezett jelentések szerint a telep 
alépítménye már teljesen elkészült, 
sőt a szivattyútelep alépítménye is 
készen áll. Kilátás van rá, hogy a 
telep épületei még ebben a hónap­
ban fedél alá kerülnek s a telepet 
tavasszal üzembe helyezhetik. A 
szennyvizszürő teleppel összefüggés­
ben ja tanács elrendelte a Tócó- 
csatorna kitisztítását. A munkálato­
kat még a tavasszal megkezdtékl 
azonban a nyáron félbemaradt. Mos, 
rövidesen befejezik a csatorna ki­
tisztítását, mely a mérnöki hivata 
számításai szerint 22—23 millió ko] 
rónába fog kerülni.

— Eljegyzések. Kozma István— 
Zmeskál Mária, Sós István—Szaftó 
Margit, Veres Gábor—Berki Zsu- 
zsánna, Salánki Gábor—Szanka Ju­
liánná, Váradi Sándor—Józsa Mária, 
Matkó János—Török Margit, Kiss 
Ferenc—Tóth Rozália, Poser ’.Pál— 
Radácsi Margit, Székelyhídi Qábor— 
K. Nagy Juliánná, Nyakas János—? 
Kiss Gizella, Csirkés Péter—Pirczós 
Róza, Némethi Lajos—Kovács Mar­
git, Takács Bálint—Szilágyi Mária.

— Verekedés a névnapi ünnepé 
lyen. Hossrupályiban Kádár Ferenc 
gazdálkodó névnapi ünnepélyt tar­
tott. A vendégek közül éjféltájban 
több legény összeszólalkozott s mi­
kor ezért a gazda kiutasította őket, 
a legények'nekiestek az ünnepeknek 
s megverték, sőt az ünnepelt felesé­
gét is bántalmazták, aki agyrázkó­
dást szenvedett. A tanúkihallgatá­
sok, perbeszédek után a bíróság a 
verekedők kőiül Szegedi Lajost, Har­
sányt Ferencet 4—4 havi, Répás 
Györgyöt 5 hónapi fogházbüntetéssel 
sújtotta. Az Ítélet jogerős.

Vidékiek részére a legjobb bevásárlási forrás I

SARKADI RUDOLF
kézmüáru r,-t. Budapest, IV., Fővámtér 3 ■ csarnokkal szómban)

Kelengyeváüznak és sifónok méterje — 7,000 K
Barettetek méterje — — — — — U000 K
.Mosóceig méterje — — — — — 9,600 K
Cibelinek méterje — — _ _ _ (8,000 K
Chottis szövetek méterje — — — — 17,500 K
Fejkendők darabja — — — — fiJoOO K
Gyapjú kötött kibit — — — — — 70,000 K
Nagy raktár téli cikkekben, u. m.fej- és posztó 
napykenddirbon. Menyasszonyi ruhassly 

msk nc»y választékban I
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Szenzációs 
olcsó ÓFOli!
GflRflI

ÉS

ITESTVERE
férfi-, fiu-rulia 
nagyáruházában

Bihfl-szalló épület 
cégre herein figyelni! 
mindenhor a legjobbat, 

a legolcsóbbat adja!
Tartós minőségű

Férfi öltönyök
kaphatók már 190,000

K-tól feljebb

Fin öltönyök
már 140,000 K-tól

Fekete bőrkabátok
már 320,000 K-tól

Téli felöltök
már 220,000 K-tól

Rövid téli mikádó
mari 170.000 K-tól

Hosszú fiú télikabátok
már 130,000 K-tól

Férfinadrágok
már 260.000 K-tól

Mértékosztály!
Úri szabóság!

SÉrjlili kMatainliat 
mcgtoliinteiii

Bőrkabátok, raglánok, öltönyök ÄS' a legolcsóbb árakon 
Hajdúsági férfi és fíuruha áruházban ÄS.S

Műsor:
Vasárnap délután : Kurucfurfang.
Vasárnap este: Tavasz.
Hé fán : Móra A) bérlet.

Sdahásak ex ■«xjosxlnliáxak közlemény»!
Csokonai-szinbáx

A világhírű Waldbauer - Kerpely vonós- 
négyts hangve senye a Csokonai iziaháv- 
ban. Szerda«1, lietedikéu tartja meg n világ 
legelső vonósnégyese külföldi vendégsze 
replése után a főváiost is megelőzve a 
Csokonai színházban ragyogó müsoru hang­
versenyét. Jegy már csak korlátolt szám­
ban kapható, tekintve, hogy a közönség 
Miegostromolla a színház pénztárat e kul­
iul eseményért.

I Vasárnap délután ha jól akar mulatni, 
I nézze meg a Kunicfurfangot! Mérsékelt 
■ helyárak!!

Vasárnap este a Tavasx kerül színre 
I Tímár, Kovács Terns, Unger, Sós, Holkó és 

■arkovics Bandi felléptével.
Hétfőn Balassy lariika Nórájában gyö- 

l nyörködhet a közönség !
B) bérlők f gyeimébe! E hé<en nem 

szerdán, hanem kivéte csen Kedden le. z 
B) bérlet !

! Sxerdán délután ifjúsági előadás! Színre 
kerül II. Rásóczi Ferenc fogsága, az is­
mert ehőrendü kiosztás szereplőivel.

_ , . Apolló-mozgó
Emberi szivek gyönyörű paraszttragédia,

I
 kisétő Zigotó burleszk.

„ ,. ' , .. Uránia-mozgó
2 sláger. Fekete Ötdög, főszereplő Fenyő 

Emil. Helyettes férj vígjáték, főszereplő 
Henni Porten.

. „ ÁL.„ Vígsxinház-mozgó
A Csábító, pazar szépségű dráma, kísérő 

Zigotó a kulisszái mögött.
Omnia-mozgó

A Kölyök ma utoljára az Omniában : 
3-5 7—9. Jegyelővétel délelőtt 10—12-ig.

Petrovich—Erna Moréna és Somlai Alt 
húr jatszák a főszerepeket a Farsangi 
álom című drámában hétfőn az Omniában.

, Boteor-mozgó
Vasárnap A cári ékszer titka. Szerdán 

A megfagyott gyermek Szécsi Ferkóval és 
Elek Piroska enekkiséretével. Csütörtökön 
Bábel úrnője.

MUVCSIBV
Bán Erzsi dalostól ye. A vocalis 

zene hivei tegnap este Bán Erzsi 
dalestélyén találkoztak a Zeneiskola 
dísztermében. Az énekesnő főleg a 
romantikusokból válogatta össze meg­
lehetősen monoton végbenyomást 
keltő műsorát. Előadása kétségtele­
nül korrekt, azonban hiányzik belőle 
az a röpítő' erő, az átéltségnek, 
belső megformáltságnak az a szug- 
gesztivitása, mely igazár. művészivé 
avathatná előadását, á műsor ősz- 
Szeáliitásával kapcsolóban nem hall­
gathatjuk el azt a megjegyzésün­
ket, hogy városunk zenebarátain k 
egy része joggal elvárhatná, hogy 
necsak u. n. „hatásos“ darabokkal, 
technikai külső csillogással próbál­
ják kielégíteni az igényeit. Azt sem 
értjük teljesen, hogy darabokat, me­
lyeknek egészen elfogadható magyar 
fordításuk van, mért kell egy szín- 
magyar városban olasz, néniéi és 
francia szöveggel adni elő. Az elő­
adást végig B. Fáb y Irma kísérte, 
kristályos, diszkrét művészettel. A 
közönség Páricsy Pált is szeretettől 
tapsolta meg, ki Goeard Bérc, use-ók- 
nek finom kíséretével tett bizony­
ságot nagy rabi vatott zenei képessé- 
gérő'. (/ég)

Eoór-Tempis Erzsébet hangverso 
nye. A tavalyi koncertek közt kima­
gasló sikere volt budapesti koncert­
jeiről is jólösmert kiváló énekes nő­
nek, Hcór Tempis Erzsébetnek. Ez a 
fiatal lány oly magas énekkuliu áról 
tett tanúságot, hogy a debreceni kö­
zönséget egyszerre meghódította. No­
vember 24 én ismét eljön hozzánk, '

hogv tüneményes hangjában gyönyör­
ködhessünk. Mozart, Donizetti, Puc­
cini operák. WoHf, Brahms dalok és 
magyar szerzők szerepelnek műsorán. 
A kisérelet Ditzig Alajos látja el. Je­
gyek a Méliusznál ktphatók.

Blabáné utóda Debrecenben. Ami­
óta Blahánénk utoljára énekelt a 
debrecenieknek, nem hallottunk ma­
gyar dalt, nótát oly szépen, szívből 
jövön felcsendülni, mint az ő ajká­
ról s már nem hittük volna, hogy 
utódja legyen. A magyar génius 
Nagy habelloban, az Operaház és 
Nemzeti Színház tagjában méltó utó 
dot küldött a magyarnak, hogy el ne 
felejtse soha azokat az édes bus, 
vagy vidám magyar dalokat, melye­
ket a nemzet csalogánya plántált 
szivünkbe. Nagy Izabella, akit most 
már országszerte mint Blaha Lujza 
utódát emlegetnek, ez év november 
hó 17-án Debrecenbe jön és az 
Arany Bikában Palló Imrével, a ni. 
kir. operához tagjával a Debrecen­
ben már isire;t kiiüoő baritonistával, 
Dr. Szilágyi Imrével, a klasszikus I 
magyar zene népszerű ás országosan 
elismert tolmácsolójával együttes 
magvar hangversenyt ad. A kisére 
tét Fleischer Antal, a m. kir. Ope 
raház kitűnő karmestere és JL gyári 
Imre zenekara látja el. Jegyelő­
jegyzést Antalffy könyvkereskedésé­
ben és Jóst cukrászdában elfogadnak.

Könyvesház
Juhász Géza és Gulyás Pál verses 

könyve. „Testvérgályák“ cím alatt 
fog rövidesen megjelenni Juhász 
Gézának és Gulyás Pálnak, ennek 
a két izmos tehetségű debreceni 
magyar poétának vertes kötete a 
nyíregyházai Jóba Elek könyvnyomda 
kiállításában. Juhász Gézát és Gu­
lyás Pált már nem kell bemutatni 
sem Debrecen, sem a Tiszántúl iro­
dalomszerető közönségének, mert a 
debreceni lapokban megjelent ver 
seik révén mindkettőjük neve is 
mert azokban a körökben, ahol szí­
vesen és szeretettel fogadják a 
poétalélek értékes és felemelő meg­
nyilatkozásait, A kötetre, amelynek 
ára mindössze 3000 korona lesz, 
Debrecenben Juhász Gézánál (Hajó­
utca G.). Nyíregyházán pedig Gulyás 
Pálnál (kereskedelmi iskola) lehet 
előfizetni.

TŐZSDEI 
megbízásokat 

értékpapírra tőzsdeidő 
alatt is, valamint magánfor­
galomban is a legelőnyöseb­
ben eszközöl, 

pénzkihelyezések a legelőnyösebb 
feltételek mellett, 

mindennemű árúk és termények 
vétele és eladása (forgalomba- 
hozatal:«)

joggyakorlások, tőzsdék, — részvé­
nyek vétele és eladása.

MERCUR
Értékpapír és /rufor- 
gaSmi Részvénytárs. 
Debrecen, Seéchenyi-ii. 6.

Telefonok: 298, 14-35. !
Táviratcím: Marért. §

A vasárnapi program
Vasárnap uty a labdán..* 

mmt a birkozosport hiveS^“- 
étdekcs programmbati ies_ k,'k'eo 
A nagyerdei sp9rttelepen 'Lé­
órai Kezdettel-. P ae'utan /

NyTVE-DEAC
bajaoki mérkőzés kerül 
tásra. Erős, változatos, .«-/p/V1' 
delemre vau kilátás. A NvTVfc’ .
erősebb fölállításában jru 
sen ambicionálja a <yöj2ol(r* 8 «*>• 
DE4C kijátsza a DVSc ,«« • 4
«näjät s a »•'»'-
ható 2 B,3 «6':rt‘‘su gyózeln,»" 
tiató. Bitó Komat Artur n>, 1 rEIIMleg «1 j tai J««l 

DTE ll-DK&SE |f.
szövetségi dijmérkőzé.-’ a dtp ■ 
keres óvása folytán ».«■» lói / 
kerülő mérkőzésen mindkét «4*^’ 
több első csapatbdi játékost ÍpW 
peltet. Biró Tamássy iZS 

rvDÍáL’tl0ga,.0tf “«rkozés lesz .
után fél 3 órai kezdettel a Vasnt»- 
spn-ttelepen. Az állami hY)rLii| koD a tóm katholikus «gimnázff 
lógatott csapatával ját-zik InniD, 
gos mérkőzést. Ülőhely 500 dnk jegy 100 korona, * ’ <b'k'

Berettyóújfaluban a dvsc a 
yutosan szeieplő BŐSE val küzd á 
bajnoki pontokért dr Juhász AC- la 
(Budapest) bíráskodása mellett Bír 
a beavatottak a BŐSE eddigi szp- 
rep.ése után most is meglppptpst 
várnak, mi ennek ellenére a DVSr 
győzelmét várjuk, bár a BL’SE e?ös 
dolgot és sok kellemetlen percet fo£ 
okozni a DVSC nők,

Kisvaidáu .a DMTK barátságos 
mérkőzést játszik a másodosztalvu 
KTE-vel.

Nyíregyházán a Kisvárdai SE a 
Nyíregyházi KtSE-vel játszik baj­
noki mérkőzést. Igen erős, elkesere­
dett küzdelem várható. Kis gól­
arány u NyKISE győzelme várható.

A DBASE birkózó versenye dél­
után 3 órakor kezdődik az Arany 
Bika üvegtermében. Világhírű ma­
gyar birkózók indulnak a birkczó- 
verseuyen, igy olyan versenyben lesz 
része a közönségnek, amilyenben 
még nem volt. A fővárosból dr Var^a 
Béla és Radványi többszörös olim­
piai győztesek vezetésével a birkó­
zók legjobbjai jönnek Debrecenbe, 
akik a kerület Nyíregyháza, Szolnok, 
a debreceni egyesületek DMTE, 
DEAC, DTE, DVSC és a rendiző 
egyesület legerősebb birkózóival ve­
szik fel a küzdelmet. A két világ­
bajnokot az MBOSz. részéről dr Ba­
rabás Jonő és dr Csillag Miklós kí­
séri. Lejönnek ezenkívül Keres tes 
Lajos husipaios, Matura MTE, Ma­
gyar BAK, Fehér BAK, Mié kei 
MAC, Szalai MTE, dr Laczka MsC, 
Toldi NyTVE, Meiszter Törekvés, 
Benő, fíósenstein husiparos, Bakó 
József Makó személyében. A ven 
dégek vasárnap délben egy óra 20 
perckor érkeznek. Fogadtatásúval 
az összes egyesületek birkózói, a 
keleti kerület tisztikara is megjelö- 
nik. Kipróbált ieudezÖ gárda bizto­
sítja a verseny gyors, sim,J ^bo­
nyolítását, inig a verseny színvona­
lát éitékcs tiszteletdijak emelik. A 
birkózó versenyt, amelynek propa­
ganda jellege van, bizonyára rekor «- 
szám' közönség fogja felkei esni.

s
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A DKASE intézője felhívja a II. 

csapat alanti játékosait, hogy va­
sárnap délelőtt 12 órára a DTE II. 
elleni szövetségi díj mérkőzésre a 
nagyerdei pályái pontosan jelenje- 
nek meg: Neumann, Kenéz, Kiss, 
Grósz, Fazekas, Paczók, Füzessy I., 
Vallerstein, Ökrös, Krause, Szrolo- 
vit«, Füzessy II., Fischer, Szolnoky.

A DTE intézője felhívja a DTE 
11. csiprt alant felsorolt tagjait, 
hogy vasárnap délután legkésőbb 
fél 1 órára a nagyerdei pályán föl- 
tc'enül kiút legyenek, mivel a mér­
kőzést 1 órakor pontosan inegkez- 
il'iilik: Mérő, Klein, Katz, Gelbmann, 
Tak cs. Bartha HL, Szántó II., 
Sz’.ntó 1., Urbanovics, Horváth, 
Kurtág.

SBF HELEHGVEK 
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legelőnyösebben szerezhetők be

KARDOS LÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossutli-utca 9.
Sza* utt árak! — Szakszerű kiszolgálás! 

Jó minőség!
Alapítási év: 1831.

Budapest székesfőváros által
kibocsátott

hölcsOnhötvényektt
névértékén vásárol, kívánságra 

az értük befolyt összeget

Évi 200-300 százalék 
kamatra Kihelyezi

„MEBCUH“
Értékpapír és Áruforgalmi 

Részvénytársaság

Debrecen, Széchenyí-u. 6. 
Telefonok: 298, 14-35. 
Táviratcím: „Márér!.“

Felvilágosításokkal telefonon vagy le- i 
vélben is készséggel szolgálunk. |

Növekedik a bankjegyforgalom
4 középeurópai értékpiacodon az 

irányzat a múlt héten is lanyha 
ro1'- Említésre méltó körülmény az 
effektiv magyar koronának a külföldi 
“öLsönre vonatkozó kedvező hírek, 
valamint a devizsrendelet módosítása 
következtében beállott szemmel iát- 
uató javulása. — A devizapiacon az 
effektiv korona október 22-iki 0.98 
svájci centimes paritása a tegnapi 
naPig 2 83 svájci centimig javult, ami 

közel 200%-os emelkedes.
A bécsi piacon az effektiv korona 

Pozíciója ugyancsak javult és két­
ségtelen, hogy a magyar valutának 
a nemzetközi piacon meglevő sta­
bilitása az effektiv korona ős a 
budapesti kifizetés között fennálló 
dw.paritást előbb-utóbb kifogja kü 
szöbölni.

Az államjegy forgalom október 
én az októberi ultimé alkalmával 

77 6 mllliárddal emelkedett, 
amely emelkedés nemcsak az Allan» 
o an fokozódó hiteligények növoke- 
fésével, hanem az évnegyed végén 
eí>odékessé vált adótaitozások kifi­
zetésével és a novemberi lakbér- 
Qoáyed szükségleteivel is szoros 

összefüggésben van, mig a leszá­
mítolási üzletágban 28 7 milliárd 
korona az emelkedés, addig az állam 
további 8 milliárd előleget vett 
igénjbe. Zdró kifizetésekre 8 mil­
liárd, az egyéb követelések növeke­
dést) révén 31.5 milliárd, az egyéb 
tartozások csökkenése révén pedig
l. 2 nrb'iud korona értékű államjegy 
került forgalomba. Az egyéb köve 
telések ós egyéb tartozásoknál elő­
fordult változások a doviz iközpont- 
nak a jegyintézet által ellátott szol­
gálatából erednek.

Vetőbnrgonya a gazdáknak. A pol­
gármester értesíti a város gazdakö­
zönségét, hogy a fö'dmivolésügyi 
minDz er Német , Lengyel- és Cseh 
országból jóminöségü vetőburgorn át 
szmzjlt be, mely vagontételekben a
m. kir. burgonyatermelési hivatalnál 
(Biidap’St, B'öld'nivelésügyi minisz­
teri ép iiet) rendelhető meg. A vető 
burgonya ara ab. feladó állomás 
vagonba rakva a kései és közepes 
érésű fajtáknál 20% al, a koraiak­
nál pedig 50°ö al magasabb . a kö­
zönséges burgonya mindenkori napi 
áránál.

. Magyar korona: 3*05
XtDichl zárlat

Hollandia 217‘;4, N<-wym- 563'/„ Lon­
don 2509' .,. Páns 322\ Mi!ano 2495, 
Prága 1615, Budapest 305. B.-lgrád 657'/,, 
Bukarest 279, Becs 79' 4, Szófia 520.

Ocv’Zí..'• :p. niv. ért.
Dollár 19430—20530, francia frank 1160 — 

122ö, svájci iram: 3440 3630, cs* h kor. 
573-617, >ei 9?—110, lira 8f 1-915, 
dinár 228-212, 1i 0 néniét márka —.—, 
osztrák korona 27 4'J 29 69 fillér,

Tsrmén, Jö xsde zárlat
A mai tenné ytózsdén éiénkebb forga- 

i lom mellett az irányzat gabonában szi­
lárdabb volt, egyebekben tartott.

Hivatalos arak : 76 kilós tiszavidékí búza 
890- 990, egyéb 880-90, 79 kilós tisza- 
vidéki 915—2-1, egyéb 910 —15, rozs 585— 
99, takarni, árpa 620—40, sörárpa 725— 
75. köles 760 —780, tengeri 650 -670, zab 
640—660, repce 1650—700, korpa 355—65 
korona kilogramonkint.

Ferencvárosi sertéavásár
Nyiltvásári maradvány 161, érkezett 48, 

eladatott 103.
Arak: Könnyű 8100—809, nehéz 95.0 — 

9900.
Záitvásárra érkezett 33, eladatott 3 Árak 

mint fent.

Nyilttér
••■■■■■■ ■■■■*»• ■■•■■■■■ •■«•■■■■■>■■ ■■■■■■■■ ■■■■•«■!

Tisztelettel felkérem a nagyra- 
becsült vevőimet, hogy ha a beteg­
ségem ideje alatt műhelyemben el­
készített munkák ellen bármilyen 
kifogásuk lenne, szíveskedjenek min­
den olyan ruhadarabot mielőbb mű­
helyembe juttatni, hol szakszeriion 
és a legnagyobb figyelemmel lesz 
elkészítve díjtalanul. F. hó 5-őtől 
kezdve műhelyemben tartózkodom.

A d. érdemű közönség szives párt­
fogását kérve, vagyok kiváló tisz­
telettel

Klonda, szűcs, 
Werbőczi-u. 2. 
Telefon 14—25.

Szenzáció I
Öltöny 230.000, télikabát 280.000, 

costüm 1,000,000 koronától, egyen­
ruhákat és fordításokat legolcsóbban
készít Tegdes János

Péterfia-utca 42,

E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
íöőővget a szerkó.- ztőség.

Értékpapír!
Első Debreceni Takarékpénztári 
eladó. Saécbcnyi-ut 7 szám »'alt.

iREGÉNY I 
••••••••••••••••••••••••••

Tavasz várók
IRTA : IGMÁNDY GÉZA

Mindont rájuk lehetett bízni, mert 
sohasem csalódtak b minik. — Rónai 
főorvos mindenkinek cldicsekedett, 
hogy az ő kispipjai milyen nagy 
segítségére vannak Ákos ügyessége 
és rátermettsége annyira meglepte, 
hogy egyszer tréfálkozva meg is je­
gyezte :

— A tisztelendő urbM jó orvos 
Dtt volna. Niues kedve erre a 
pályává ’

Ákost mintha fe j beütötték volna, 
szinte megtántorodott, nem tudott 
hirtelen válaszolni.

— Van már nekem pályám fő­
orvos ur, ahhoz van csak kedvem. 
És ezzel napirendre tértek a dolog 
fölött. A főorvos sohasem említette 
többé, látszott rajta, hogy megbánta 
kijelentését, még nőm ismerte eléggé 
Ákos érzékeny lóikét, mely olyan 
volt, mint a mimóza levele. Éles 
szemét nem kerülte el semmi, min­
den mozdulat, minden kiejtett szó 
megmaradt emlékezetében. — Féltve 
őrizte lelkének egyetlen kincsét: 
hivatását.

Üres óráib. n megháuyta vetette a 
körülötte törtónt dolgokat. Napról- 
napra több anyaga lett. Eddig még 
soha nem nézett rá nő hosszan, 
soha sem érezte maga mellett a 
diszkrét parfümiliatű ruhákat. Édes­
anyján és nővérén kívül uem csó­
kolt meg egyet som. Annál zava­
róbban hatott rá most munkatársá­
nak, Ilonkának jelenléte. Hetek tel­
tek el és még azt sem tudta, hogy 
milyen a haja a „kedves Hónénak?“ | 
Egy fehér téli éjszakás-jutott eszébe ' 
ez a gondolat és mégrémülvo látta, 
hogy az a kedves lány mind többet 
foglalkoztatja. Masra akart gon­
dolni, de mindig azon vette őszre 
magát, hogy Ilonkánál állapodott 
meg. Ez a felfedezés felforgatta lelki 
világát.

Másnap reggel kórházbamonet bur­
koltan megemlítette Marcinak, aki 

. a takarékos és okos háziasz- 
szony, ha más kávépótlék vé­
telére akarják rábeszélni:

„Ne fáradjon !... Én kávé­
mat mindég csak a kávéda­
rálóval ellátott

„Valódi Franck‘-kal
főzöm. Csak azt adja nekem 1
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Bankosztály:i jSu~ 
Árúosztály: i

Helyesen válaszol

I

nagyon tartózkodóan válaszolt. Ka 
a bizalmatlanság gyanút keltett 
Ákosban, figyelni kezdett és látta, 
hogy Marcinak minduntalan akadt 
dolga az egyik kórteremben, hova a 
szép Manci néue volt beosztva.

A műtőben úgy délfelé ketten 
maradtak Ilonkával, aki rendezgetés 
közben halkan énekelt. Ákos mohón 
szíttá magiba az előtte ismeretlen 
dallamot, a háborús költészet egyik 
hangulatos remekét. Közben ön- 
kénytelenül is a lány arcát nézte. 
Főkötője alól kikandikáltak szén­
fekete hajfürtjei. Ákos arcába vér 
szökött és elejtette a kezében lövő 
csipeszt, mely hangos csöiömpö 
léssel hűlt a kövezetre. Ilonka abba 
hagyta az éneket és látva a fiú 
zavarát, ő is elpirult. Hosszú'kínos 
percek következtek, egyik som merte 
megtörni a csendet. Á főorvos szé 
les gesztussal kisóvt beszédé szaba 
ditotta meg őket.

— Menjünk haza tiszteloudő ur, 
Ilonka néno hagyja azokat a mű­
szereket, majd a szolga elrakja — 
s azzal Ákost karonfogva kivezette 
a folyosóra.

Az utcán a harctéri hírekről be • 
szélt meglehetős felületességgel, do 
nem mulasztotta al többször is meg­
jegyezni, hogy „mikor ón Bosznia 
ban srolgáltam“. Ákos szórakozot­
tan hallgatta és mikor elváltak, ra'g 
kezetfogni is elfelejtett. Marci em­
legetett valamit a karácsonyi ün 
népségről, amikor Manci néne sza­
valni fog. Ákost ez sem rázta fel 
különös hangulatából.

Délutánonként előadást hallgattak. 
Az öreg Pál bácsi, amint a teológu­
sok maguk közt nevezték, szent 
Lukács evangéliumáról perlraktált. 
Összekevert latin magyar nyelv nem 
egyszer mosolyt csalt a fiuk ajkára. 
Egyébként az utóbbi időben a sze­
minárium képe is kezdett megvál 
főzni. A régi áhítatra keltő csend 
elvesztette birodalmát. A kis házi 
kápolna ajtaja kevesebbet nyitódott.

Ákos, aki mindig nyitott szemmel 
járt, rögtön észrevette, hogy itt 
valami nincs rendjén. ’A nyílt őszin­
teség, ami eddig oly jellemző tulaj­
donsága volt valamennyiknek, eltűnt.

(Folyt, köv.)
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A 60SB0S ISTVÁI féle
21 magyar holdas 

halápi birtok eladó 11
A nagycsere! vasúti állomáshoz ne­

hány percnyire van ez a birtok, bárki 
megmondja ott, hogy' melyik az, most
Nagy Imre ur haszonbérlő
Ara magyarholdanként
18 métermázsa búza,

vagyis ma körülbelül
32 millió korona I

\an rajta cseréppel fedett tanya­
épület, két szoba, konyha, 12 darab 
jószágra istálló, sertésói, kocsiszín, jó 
vizű kut és két hatalmas góré.

A birtokból 400 négyszögöl szántó. 
A vétel a Nagy Lajos irodában köthető 
meg, Veres-afea 9. rzám alatt.

I
 Megbízható jóminöségü vász­
nak, sifonot, legújabb divat­
szülő gyapjú Casánok. Női, 
I férfi és gyermf kbarisnyák, 
keztyük. Szabókellékek és 
rövidáruk nagy választékban

iBagi és PM 
I Sant-flnna-utra 5. szám 

alatti üzletében
férjük kiiakatárainkaf 
figyelemmel kísérni!!

Állandóan olcsó, szabolt árak

Koszlpénzt»’’*!r ben feladott ’ 
tőisdei megbízásokat legelő-' 
nyősebben effektuAl, Vidéki ’
megbízásokat pontos u teljesít a 
Magyar Höztisztviselöh és ftllaml 
alkalmazottak TakarÉhpénztóra R-T. 
Budapest, VII., Rákócl-ut 76. 
Telefon : József 60 - 40, József 135—32. 

Sürgönyeim : COBDtNBANK.

IPetralBum^
fStern festthflzlBttben Bikával utmben. '

Fökönyvelésben jártas 
tisztviselőt 
es gyakornokot 

keres
a NEMZETI HITELINTÉZET

debreezí-n fiókja.
Ajánlat fiókhoz nyújtandó be.

Házmöh!
Vagon- 

Oárosak!
A .MÁV műhely közvetlen közelében 

a Bav.er-telepen levő
Honti-utca 26 ssámu kis családi* 

hoz eladó!
Beköltözhető I Idegen lakó nincs! Érdemes 

megtekinteni 1 Ára 15 millió korona 1 
Ezen ház eladása felett is a Nagy

Lajos Ingatlanforgalmi Iroda(Veres-u.«.) 
rendelkezik, ott köthető m g a vétel!

í APRÓ HIRDETÉSEK j
• Apró hirdetések dija héikörnap 10 sióig 400 kor. minden további szó • 
z 40 K Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 600 K, minden további szó g
* 60 kor Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak o

! AJÁNLAT
Horgolást, 

mely a legkényesebb 
Ízlést is kielégíti, ju­
tányos áron vállalok. 
Gyermek- és uői- 
ruhákat, kabátokat, 
blúzokat és sapká­
kat legrövidebb idő 
alatt és csinos kivi­
telben készítek. Ér­
tekezni lehet Eöt­
vös-utca 88. szám 
alatt, vagy értesí­
tésre házhoz megyek

2 sióba, 
fürdőszoba előszo­
bából álló Piac utcai 
lakásomat sürgősen 
elcserélném a bel­
városban 3-4 szoba, 
mellékhelyiségekbö 1 
állóval. Cím a kiadó­

hivatalban.

Posztóhulladékot 
vásárol kis és nagy 
tételekben Libándi, , _______

: Péterfia-utca 4. sz. , vagy hz iszolgs fel-

Beköltözhetó újonnan 
épült villa

Sestakertben And- 
rássy ut 29, mely 
áll 3 szoba, előszo­
ba, üveges veranda, 
konyha, éléskamra, 
pince és tnelékhe- 
lyiségekböl, eladó, 
esetleg belvárosi 

házzal, vagy pest­
környéki villával el­
cserélhető. Értekez­

ni helyszínen.
Husi hold föld 

a Hadházi-ut men­
tén bérbeadó. Cím 
a kiadóhivatalban.

Hímzést 
vállalok. Pacsirta­

utca 60. szám

KERESLET
Egy kifutó fiú

vétetik Mentse áru­
házban, Piac-u. 38.

Pánztáraoknó
gyakorlattal biró fel­
vetetik Félegyházy 
János cégnél. Írás­
beli ajánlatok sze­
mélyesen ott adan­

dók át.

Gyermekek
mellé német kis­
asszonyt keresek 
azonn&lra, Simonyi- 

ut 19. alatt.

Egy uoba-kouyhás 
lakást

keres fiatal házas­
pár őszre, bútorozva 
vagy butorozatlanul, 

Citu a kiadóban.

Hu» hold föld
Bocskai-kert és Pal- 
lag közölt bérbeadó. 

Értekezni Török 
Báli»t-u1ca 18.

«•■■■ans» •••■■•»■ ■■■■»■•» 

:ELADÁSj

Ondódon
37 kath. hold első- 
osztályú föld egy 
tagban, vagy kisebb 
parcellában eladó. 
Értekezés: Simonyi- 
ut 17. Délután 3—5 

óráig.
Ondódon

11 hold és Hosszú- 
pályi határában 10 
hold fekete föld 
eladó. Értekezhetni 
Simonyi ut 19., reg 

gél 9 órakor.
Eladó 

fekete női kabát ka­
lappal és muffal.

Homok utca 31. sz.

Vasutasok! Postások! Házvevök!
Akik a nagyállomás közelében óhajtanak házat venni, itt lenne 

most egy igen alkalmas

kis családiház eladó!
Lakó nincs!

ÄfliBoHfiert, Harsáéi GmláHica 13. súg láz!
Ara 16 millió korona, azonban most minden! 

elfogadható árért megkapható ! Í
Két szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Villan»világítás. Az I 
egész át lesz adva a vevőnek beköltöz betétre 1 Ezen házi 
felett is a NAGY LAJOS iroda rendelkezik (Veres-utca 9. sz)" 
Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is 11

Irodai felszerelések
Levélpapír különlegességek, mindenféle nyom­
tatványok legolcsóbb beszerzési forrása

Csáthv FöreílC y*nyykere«kedés és iro-
Vaqiliy ■ IV dalmi vá laiat Részv.-Társ

cm

í Pattanásod, Szeplők, Arcz-, Kézvörösség 0 
és egyéb arcbántalmak ellen használjon “ S

I| Korzó „Éra“ arclienöcsöt bs szappant I
• Piperecikkek, fésű- és kefeáruk nagy raktára 88

I KORZÓ DROGUERIA, Piac-uíca 42. 0
888*888888888888888888888888888888888888888:8888888*88888888::*8888888:888*888888S88888S88:8«888*8888888Í

BiharmegyeieftfigyBlmébB! 
HISS HHTilL ST 
21 éves prakezissal sajátkezíileg végez 
mindenféle munkát. Berettyóujfalu.Főucca

Fiistcsö vek, Tűzhelyei!, Kályhák
BbszIbf bs Dávid Är®±e±®^e.n,
2 lapkihordő asszony 

magas fizetéssel felvétetik a * 
,,H A JDUFÖLD“ kiadóhivatalá­
ban, Piac-utca 59. sz. aiatt.

Nyomatott a Magyar Nemaeti Könyv- és LapkUdóWlatet nyomdájábanDebrecaea, Ferenci

Eladó Nádudvar ható 
fában harminchat ka 
tasztrális hold birtok' 
«“íírtnw*' 
hold kaszáló és 8 hold legÄ?10 
donosa ez időszerűit Iln„‘o llllsr 
Ludmán Lajos református ?eik/teleti’ 

„Idős molnár Gábor örökösei r?.?' 
roki tanyája*- néven ismerik e‘tSáatdfi-

te““-* “■“.K;
A birtokon még épület nincs a 

azonnal birtokába veheti. ‘ A 
Ára kalasztrális holdsakéul 17

Imánl Tebut m“ k 
rüibelnl 50 millió konona 

, \ vftel »NAGY LAJOS irodában ka. 
hető meg, Ve.es-utca 9. szám ffit

Budapesti

TŐZSDECÉG 
vidéki 

képviselőket
kérés, 

illetve vidéki tőzsdebizományosok, vagy 
bankok képviseletét elvállalja.

Ajánlatok: „AGILIS 636‘ jeligére Bo- 
kor—Benkő hirdetőirodájába Budapest 

V., Dorottya-Utca 7. kéretnek.

Minden 
diák fizessen elő 

az UJ ÉLET-re! 
Előfizetési ár: félévre 4000, 

negyedévre 2000 korona. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest, VIII, Üllőiül 4. 1.

*«SSSSTiSKSK SSK5M»

BaHérohaí, hCzBiöKBf, frakkingEheT 
modern gépekkel felszerelt saját 
műhelyemben tisztitok.

Helmíhsrést mhiísn színre Ä.

Byászraha
Zíl óra alatt hészül.
Vegytisztitás legújabb módszer szerint.

Egyháztér 5. szám alatti főiizle- 
tem vezetését átvett .m.

MűhEiy bs fíóhOzlet: Batlhyányi-u. Z6
Szives pártfogást kér tisztelettel

PALOTAI LAJOSKÉ

Pénztar 
tömb 
különböző betű­
jelzéssel ellátva, 
kapható lapunk 
nyomdájában 
bármily mennyi­
ségben Piac-u. 59

Nindenhineh saját M, 
hogy varrógépjét, irógépjét, keré’*Plr' 

ját és gramsfonját javítás végett 
SZABÓ és SCHVARCZ 
műszerészekhez vigye Debrecen 
gos-u. 25. és Ötmalom-u. L, mc < 
den javításért felelősséget válla nak^ 

JHadja: Iajd«f»lA.U»kiadl_WW^ .

József-ut &9.


